
Põlva vald tunnustas oma tublimaid

23. veebruaril toimus Põlva Kultuurikeskuses Eesti 
Vabariigi 108. aastapäevale pühendatud volikogu esi-
mees Indrek Käo ja vallavanem Maris Neeno vastuvõtt, 
kus tunnustati silmapaistvaid vallaelanikke, ettevõtteid ja 
kogukonna tegijaid.

Volikogu esimees Indrek Käo andis üle volikogu tun-
nustused:

Põlva valla kultuuripreemia: Kristo Anderson ja 
COOP Põlva; Põlva valla kultuuripreemia spordi alal: 
Annika Aust; Põlva valla aasta vabatahtlik: Kaupo 
Kaskla; Põlva valla aasta tegu: õpilasfirma Blouit – 
Agathe Ojasaar, Eliisa Villako, Isabella Puusepp; Põl-
va valla aukodanik: Kalmer Musting.

Vallavanema tunnustuse Aasta tegija 2025 said:
Maailmameistrid indiacas Kädi Möldre, Keit Kukla-

se, Janika Usin,  Anari Lannajärv; ettevõtted Ecosauna 
Project OÜ, Ahja Moodulahi OÜ, Holvandi Agro OÜ, 
TH Wood OÜ, Agrone OÜ, Ranet Roositalu; maadle-
jad Rain Tigas ja Kaspar Kört ning nende treener Elar 

Hani; Lõuna prefektuuri 2025 aasta meeskond, Põlva 
politseipatrulli grupp koosseisus Talis Eit, Riina Rinne, 
Egert Aalde, Mallor Liblik, Ever Lauk, Liseth Sõmer-
maa, Margus Toots, Mari-Liis Vosmi, Tarvo Nõges
mäe, Maido Mustimets, Helander Vist, Raino Sau, 
Arvo Turba; Põlva Lootose naiskonna kapten Ave-Lii 
Laas; Põlva jalgpalliklubi Lootos treener Avo Jakovitš; 
laskurid Robin Kahre ja Kristo Käo ning nende treener 
Maire Tiisler; orienteerujad Helena Hakk, Hugo Georg 
Jürison, ja Märt Väli ning nende treener Nikolai Järve
oja; käsipallimeeskond SERVITI Jürgen Lepasson, 
Sander Sarapuu, Tõnis Kase, Kristofer Liedemann, 
Robin Oberg, Kermo Saksing, Joonas Vassiljev, An-
dero Hääl, Mathias Rebane, Jürgen Rooba, Arturs 
Meikšans, Eston Varusk, Henri Sillaste, Ülljo Pihus, 
Karl Markus Kannel, Andero Viljus, Jaanus Peeter 
Rüütli, Carl-Eric Uibo, Karlis Kalk, Jass Einassoo, 
Hendrik Varul, Alfred Timmo, Stanislav Kholodiuk, 
peatreener Kalmer Musting, treener Rein Suvi, esindaja 

Andres Neeme, füsioterapeut Bäthel-Betty Pirk; õpi-
lasfirmade juhendaja Kaia Tamm; vabatahtlik Esti Taal, 
laulu- ja tantsupeo sümfooniaorkestrite liigijuht Riivo 
Jõgi; laulu- ja tantsupeo lõõtspillide liigijuht Kert Krüs-
ban; elamussündmus Põlva Saunathon; noorsootööta-
jad Katrin Kraani-Klaassen, Deisi Kruustik, Kadri 
Kamja; Põlva Kooli väikeste majade juhtivõpetajad Tiia 
Tenno Ahjalt,  Helen Juhkam Moostest, Aveli Sibul Til-
sist ja Malle Mägi Vastse-Kuustest; influentserid Tarmo 
Nool ja Põlva Meemid.

Aasta tegija meeneks oli naturaalsest Uus-Meremaa 
meriinovillast soe pleed.

Vallavanemalt said ametimärgid Viisli külavanem   
Janar Petersell, Partsi ja Uibojärve külavanem Ilona 
Peenemaa; Lutsu külavanem Valdis Kurg; Vana-Koiola, 
Himma, Naruski ja Joosu külavanem Egle Jakin-Haidak.
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Põlvamaa kõrgeimad 
autasud anti üle 
22. veebruaril

Maakonna kõrgeim tunnus-
tus – Põlvamaa vapimärk – anti 
Georg Pelisaarele.

Ta on töötanud Eesti Raadio 
erikorrespondendina, maakon-
naajalehe „Koit“ ajakirjanikuna, 
Põlva Raadio peatoimetajana, 
AS Kaguraadio juhatuse esime-
hena. Ta on Eesti Televisiooni 
saatesarja “Maahommik” alga-
taja ja autor. Aastatel 1989–1993  
Põlva maakonna volikogu liige. 
Aastatel 1990–1992 oli ta Eesti 
Kongressi liige.

Georg Pelisaar oli Põlva 
Linnavolikogu liige 1999–2006 
ja esimees 2002–2006 ning aas-
tatel 2011-2013 Põlva linnapea.  
Aastatel 2013–2021 oli ta Põlva 
vallavanem, aastatel 2021–2025 
Põlva vallavolikogu esimees.

Georg Pelisaar oli Eesti lõõt-
sapealinn Põlva üks algatajatest 
ja lõõtsapealinna linnapea 2015-
2025.

Põlvamaa teenetemärgi 
pälvisid:

– Galina Kruusla, Tilsi 
Perekodu juhataja, kes on üle 
26 aasta pühendanud oma elu ja 
südame asendushooldusel kasva-
vatele lastele, pakkudes neile tur-
vatunnet siis, kui seda on kõige 
enam vaja olnud.

– Helje Põvvat – unikaalne 
ja asendamatu kultuuritegelane, 
kelle töö ja isiksus on voolinud 
meie kultuurimaastiku just selli-
seks, nagu me seda täna armas-
tame.

Maakonna aukirja pälvisid 
pikaajalise pühendumusega teh-
tud töö eest kohalikus omavalit-
suses Anu Olesk ja Malle Kivi.

Aukirja  pälvisid oma teene-
te eest Ene Lellep ja  Lauri Saa-
re, sportlike tulemuste eest An-
nika Aust, Eliisa Villako, Anari 
Lannajärv, Kädi Möldre, Keit 
Kuklase ja Janika Usin.
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Pildil vasakult: volikogu esimees Indrek Käo,  spordipreemia laureaat Annika Aust, aukodanik Kalmer Musting, kultuuripreemia laureaat COOP Põlva juhatuse 
esimees Kristo Anderson, õpilasfirma Blouit: Eliisa Villako, Isabella Puusepp ja Agathe Ojasaar ning neidude juhendaja Kaia Tamm. Foto Taavi Nagel

Georg Pelisaar. 
Foto Taavi Nagel

Piltidel: vasakpoolsel pildil Põlva politsei patrulligrupp ja parempoolsel pildil laskurid Robin Kahre ja Kristo Käo treener Maire Tiisleriga. Fotod Taavi Nagel
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Kõne vabariigi aastapäevale pühendatud kontsertaktusel 23. veebruaril 2026

Indrek Käo
volikogu esimees

30.01.2026 istungil
Kiideti heaks Põlva Lõunakaare 

Lasteaia arengukava.
Kehtestati põhiharidust oman

davatele õpilastele transpordi korralda-
misel tehtud kulude hüvitamise hind.

Kinnitati Põlva Päevakeskuse töö-
tajate koosseis.

Määrati sihtasutuste Põlva Sport, 
Tilsi Perekodu ja Mooste Mõis nõuko-
gu liikmete tasu.

Seati tasuta tähtajatu sundvaldus 
Põlva valla kasuks Ahja alevikus asu-
vale katastriüksusele 11701:001:0018 
(aadress Tehase tee L13, Ahja alevik, 
Põlva vald, Põlva maakond, suurus ca 
212 m2, sihtotstarve transpordimaa 
100%) ca 212 m2 ulatuses jalgratta- ja 
jalgtee ehituseks.

05.02.2026 istungil
Kinnitati õppe- ja lasteaiakoha 

arvestuslik maksumus 2026. aastaks 
kohalike omavalitsuste vahelisel arv-
lemisel.

Kehtestati Laheda Sotsiaalkesku-
ses osutatavate teenuste uuendatud 
hinnakiri.

Vastavalt hädaolukorra seadusele 
määrati Põlva valla haldusterritooriu-
mil elutähtsaid teenuseid osutavad ju-
riidilised isikud.

Määrati projekteerimistingimused 
detailplaneeringut koostamata Põlva 
linnas Põllu tn 4 katastriüksusel (ka-
tastritunnus 62001:001:0387, sihtots-
tarve elamumaa 100%) üksikelamu 
püstitamiseks.

Kinnitati Põlva valla 2026. aasta 
huvihariduse ja huvitegevuse kava.

Seati tasuta ja tähtajatu isiklik kasu-
tusõigus Põlva valla kasuks riigi oman-
dis olevale Ahja alevikus asuvale tee 
nr 45 Tartu-Räpina-Värska tee kinnis-
tule (katastritunnus 11701:003:0594, 
registriosa nr 13326050 ning katast-
ritunnus 11701:005:1126 registriosa 

12815150). Kinnistule rajatakse jalg-
ratta- ja jalgtee.

12.02.2026 istungil
Muudetakse Suurkülas asuva 

Koidu katastriüksuse (katastritunnus 
38501:004:0349) aadressandmeid ja 
uueks lähiaadressiks saab Maravaa.

Võõrandatakse tasuta Põlva vallale 
kuuluv katastriüksus Ringtee 18a (ka-
tastritunnus 62201:001:2432) Ringtee 
16 omanikule ja samalt omanikult 
omandatakse tasuta Põlva vallale Põl-
va linna ja Rosma küla vahelise lõigu 
jalgratta ja jalgtee rajamiseks pind-
väärne katastriüksus Ringtee 16a.

Määrati Põlva valla poolt hallata-
vate lasteaedade töökorraldus suvepe-
rioodil.

Kinnitati kaasava eelarve ettepa-
nekute hindamiskomisjoni uuendatud 
koosseis.

Riigihanke „Põlva valla teenus-
te- ja toetuste vajaduste ning tööprot-
sessi analüüs“ edukaks pakkumuseks 
kinnitati OÜ PE Konsult pakkumus 
maksumusega 20241,93 eurot ilma 
käibemaksuta (25 100 eurot koos käi-
bemaksuga).

Kinnitati Põlva Kultuurikeskuses 
osutatavate teenuste hinnakiri.

19.02.2026 istungil
Määrati rahvastikuregistri andme-

tel Põlva vallas elavatele õppimisko-
hustuslikele lastele elukohajärgne mu-
nitsipaalkool.

Seati sundvaldus aktsiaseltsi PÕL-
VA VESI kasuks Põlva valla oman-
dis olevale maale Põlva linnas Aasa 
tänav T1 kinnistu, katastritunnus 
62001:002:0047 ühisveevärgitorusti-
ku paigaldamiseks. Torustiku ehitus 
on vajalik Aasa tn 6a katastriüksuse 
liitumiseks ühiskanalisatsiooniga.

Nõustutakse Jaanimõisa külas 
Atsi katastriüksuse (katastritunnus 
47301:001:0296, pindala 110 589 m2, 

kinnistu nr 2336738, sihtotstarve maa-
tulundusmaa) jagamisega järgmiselt: 
Atsi, sihtotstarve maatulundusmaa ja 
Atsimetsa, sihtotstarve maatulundus-
maa.

Omandatakse tasuta Holvandi-
Lutsu tee kinnistu nr 1636538 (katast-
riüksus 61903:004:0014, maa sihtots-
tarve transpordimaa, pindala 3023 m²) 
Põlva vallale.

Seatakse sundvaldus aktsiaselt-
si Põlva Vesi kasuks Põlva valla 
omandis olevale maadele Põlva lin-
nas, Oru tänav T1 kinnistul (katast-
ritunnus 62201:001:0338) ja Rähni 
tänav T2 kinnistul (katastritunnus 
62201:001:0342) ühisveevärgitorusti-
ku paigaldamiseks.

Kooskõlastati Põlva Haldusteenis-
tuse töötajate koosseis.

26.02.2026 istungil
Nõustutakse:
-Lootvina külas Urda katastriük-

suse (katastritunnus 87201:001:0521, 
pindala 131 555 m2, kinnistu nr 
1657938, sihtotstarve maatulundus-
maa) jagamisega järgmiselt: Urda, 
sihtotstarve maatulundusmaa; Urda-
mõtsa, sihtotstarve maatulundusmaa 
ja Urdanurme, sihtotstarve maatulun-
dusmaa.

-Valgesoo külas Naglapa-
lu katastriüksuse (katastritunnus 
62201:001:1884, pindala 65 894 m2, 
kinnistu nr 22405050, sihtotstarve 
maatulundusmaa) jagamisega järgmi-
selt: Naglapalu, sihtotstarve maatu-
lundusmaa; Naglametsa, sihtotstarve 
maatulundusmaa ja Naglanurme, siht-
otstarve maatulundusmaa

Antakse tegevusluba MTÜ-le 
Võimlemisklubi “Rütmika” noorte 
projektlaagri korraldamiseks Põlva 
Spordikoolis ja Põlva Koolis ajavahe-
mikul 11.–17.06.2026.
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Märts on rahatarkuse kuu, 
mille raames jagavad Kohtutäitu-
rite ja Pankrotihaldurite Koda ja 
kohtutäiturid jagavad maksejõue-
tusvaldkonnas tasuta õigusnõu. 
Nõustamised toimuvad kolmes 
Eesti  linnas- Tallinnas, Narvas ja 
Põlvas. 

Nõustamised Põlvas toimu-
vad järgmiselt:

3.03, 17.03 ja 24.03 kella 
10.00-15.00 Aasa 5-3, Põlva. 

Nõustamisele pääsemiseks on vajalik eelnevalt registreeruda, saa-
tes e-kirja aivekolsar.buroo@taitur.just.ee või helistades telefonil 799 
5794.

Nõustamise paremaks läbiviimiseks on vajalik eelnev registree-
rimine ja nõustamisteenusele tuleb kaasa võtta isikut tõendav doku-
ment.  Ühe nõustamise ajaline kestvus on planeeritult 30 minutit.

Kohtutäiturite eesmärk on läbi nõustamise aidata kaasa parema-
le mõistmisele, et kohtutäiturid aitavad võlamenetlusprotsessi läbida 
võimalikult kiiresti ja optimaalselt, kaitstes nii sissenõudjate kui ka 
võlgnike huve. Menetlusosaliste – nii võlgnike kui ka sissenõudjate – 
jaoks on tegemist reaalse võimalusega saada konsultatsiooni pädeva-
telt spetsialistidelt, kes selgitavad menetluse kulgu, õigusi ja kohustusi 
ning võimalikke lahendusi.

Kohtutäiturite ja Pankrotihaldurite Koda

Põlva vald on jätkusuutlikult tegutse-
nud selle nimel, et meie inimestel oleks 
kindel ligipääs kvaliteetsele joogiveele ja 
toimivale kanalisatsiooniteenusele. Sellise 
taristu rajamine ja uuendamine nõuab mär-
kimisväärseid investeeringuid, pikaajalist 
planeerimist ning koostööd kohalike elani-
kega ehk teenuse tarbijatega.

Piirkonna vee-ettevõte AS Põlva Vesi, 
mille üks omanik on Põlva Vallavalitsus, 
on olnud nende investeeringute peamine 
elluviija. Eesmärgiks on pakkuda ühtlaselt 
kvaliteetset teenust kogu valla territooriu-
mil, mitte ainult keskuses. Seda ka ühtse-
te hindadega kogu vallas. Investeeringud 
tehakse ka väiksematesse piirkondadesse 
– sinna, kus inimesed elavad ja kus kvali-
teetset teenust vajatakse.

Põlva vald jätkab investeeringuid kvaliteetsesse 
vee- ja kanalisatsiooniteenusesse

teenuse kasutajaid, seda õiglasemalt jagu-
nevad kulud ning seda stabiilsem on teenu-
se hind kõigile valla elanikele.

Eesmärk on hoida vee- ja kanalisatsioo-
niteenuse hind ühtlane kogu vallas – nii 
Põlvas kui ka väiksemates piirkondades. 
See on võimalik ainult siis, kui investeerin-
gud leiavad kasutust ja inimesed liituvad 
rajatud taristuga.

Kui osa kinnistuid jääb liitumata, tekib 
olukord, kus investeeringu koormus langeb 
nende õlgadele, kes on liitunud. See ei ole 
õiglane ega jätkusuutlik. 

Kutsume kogukonda kaasa mõtlema 
teenuse jätkusuutlikkusele ja liituma.

Kvaliteetne teenus saab püsida taskuko-
hane ainult siis, kui seda kasutatakse. Põlva 
Vallavalitsus ja AS Põlva Vesi pingutavad 
selle nimel, et meie piirkonnas oleks kaas-
aegne ja töökindel vee- ja kanalisatsiooni-
taristu. Oleme investeerinud, planeerinud 
ja loonud võimalused. Nüüd on kogukonna 
kord teha oma samm.

Kui sul on võimalus liituda – tee seda! 
Kui tead naabrit, kes liitunud ei ole, siis ole 
hea ja tuleta talle meelde, et tema liitumine 
tagab ka sulle jätkusuutlikuma teenuse. 

Liitumiseks võta ühendust (+372) 799 
6813 või info@polvavesi.ee. 

Rene Kintsiraud
abivallavanem

Põlva valla  lasteaedade 
suvine töökorraldus 

Põlva valla munitsipaallasteaedades on 36 rühma, kokku 562 last. 
Nendest 139 on tänavu koolieelikud, kes suve alguseks lasteaiaperele 
head aega soovivad ja pärast kosutavat suvepuhkust koolilapse huvi-
tavale teekonnale astuvad.

Suvi on puhkuste aeg ka lasteaedade töötajatele  ning seetõttu 
on hoolekogude ettepanekuid arvestades suveperioodil mõne nädala 
jooksul kõik lasteaedade õppekohad suletud. Ajavahemikul, mil las-
teaia õppekoht, kus laps käib, on suletud, saab kasutada lasteaiakohta 
sama lasteaia teises õppekohas või vastava taotluse alusel valvelaste-
aias.

Valvelasteaed on 2026. aasta suvel Põlva vallas avatud töö-
päeviti kell 7-18 järgmiselt:

Põlva Lõunakaare Lasteaed, Lepatriinu maja	
22. juunist - 17. juulini
Põlva Põhjakaare Lasteaed, Mammaste maja	
24. juulist - 14. augustini

Valvelasteaias avatakse ja komplekteeritakse rühmad vastavalt 
lapsevanemate poolt õigeaegselt esitatud taotlustele. Taotluse esitab 
lapsevanem veebikeskkonnas Spoku hiljemalt 15. mail 2026. Looda-
me väga, et vanemad planeerivad oma lapsele suveperioodiks võima-
likult palju lasteaiavabasid päevi ja sisustavad neid ühiste toredate te-
gevustega. Iga laps vajab suvepuhkust koos vanematega ja võimaluse 
seda korraldada tagab ka seadusandlus. Juhime tähelepanu, et lapse-
vanemal, kes kasvatab kuni seitsmeaastast last, on õigus saada põhi-
puhkust temale sobival ajal (Töölepingu seadus § 69 lõige 7 punkt 3). 
Oluline on oma soovist tööandjale õigeaegselt teada anda.

Aigi Tiks
haridus- ja kultuuriosakonna

juhataja

Investeeringud on tehtud, aga liitujaid 
on veel puudu

Viimastel aastatel on rajatud ja uuenda-
tud vee- ja kanalisatsioonitaristut mitmes 
piirkonnas. Need projektid on olnud ma-
hukad ja rahaliselt kulukad. Eesmärk on 
olnud tagada inimestele turvaline ja kvali-
teetne teenus.

Viimaste aastate vee- ja kanalisatsiooni
investeeringud:

• Ahja veevarustus ja kanalisatsioon – 
340 000 eurot. Taristu on valmis, oodatakse 
liitujaid.

• Mooste veevarustus ja kanalisatsioon 
– 873 000 eurot. Suur investeering, mille 
tasuvus eeldab piirkonna elanike aktiivset 
liitumist.

• Vastse-Kuuste veevarustus ja kanali-
satsioon – 482 000 eurot. Mõned kinnistud 
on veel liitumata – võimalus on olemas.

Lisaks on 2026. aastal tulemas suurem 
investeering Hatiku piirkonna veetorus-
tikku ja veetöötlusjaama – 370 000 eurot. 
Hankedokumendid on ettevalmistamisel, 
hange on planeeritud välja kuulutada märt-
sis. Ootame siingi rohkelt liitujaid, kui see 
investeering lõpule saab viidud.

Need investeeringud on tehtud eesmär-
giga parandada elukeskkonda ja tagada 
inimestele usaldusväärne teenus. Kuid jät-
kusuutliku teenuse pakkumiseks on mää-
rav, et kõik piirkonna inimesed ka teenust 
tarbima hakkaksid.

Miks on liitumine oluline?

Iga taristuprojekt mõjutab teenuse lõpp-
hinda. Mida rohkem on liitujaid ja reaalselt 

Tasuta rahatarkuse õigusnõu märtsikuus

Tere õhtust, lugupeetud 
daamid ja härrad, poisid ja tüd-
rukud, kallid külalised!

Põlva on lipuehteis ja peo-
meeleolus. Homme tähistame 
üheskoos meie armsa vabariigi 
sünnipäeva ja tunneme uhkust, 
et oleme põlvakad, et oleme 
eestlased ja et meil on oma riik. 
See on väärtus, mida paljudel 
siin maamuna peal ei ole. Meie 
kohus on hoida oma riiki ja 
Põlvamaad! Meie esivanemad 
on selle maa eest võidelnud ja 
võitnud. Võitnud meile selle 
parema tänase ja homse, et ka 
järeltulevad põlvkonnad saak-
sid veel paljude aastate jooksul 
meie riigi sünnipäeva tähista-
da! 

Maailm on muutuste tõm-
betuules, aga nii on see olnud 
läbi sajandite. Eesti ja Põlva on 
näinud paremaid ja halvemaid 
aegu, aga kõigest hoolimata 

oleme püsima jäänud. Talupo-
jatarkus, väsimatu töötahe, usk 
endasse ja paremasse homses-
se on meid toonud tänasesse 
päeva ja peavad siit ka edasi 
kandma.       

Põlva on pisike. Mitte väi-
ke oma territooriumi, ega isegi 
rahvaarvu mõttes. Oleme siiski 
riigi 20 suurima omavalitsuse 
seas ja maakonnakeskusena 
kandmas rolli, mis peab ole-
ma kestev ja kasvav ja naabrite 
suhtes lugupidav. Pisikesed on 
täna need mudilased, kes meie 
koduvallas sünnivad. Just laste 
jaoks oleme ehitamas parimat 
paika, kus põlvest põlve võiks 
tunda, et Põlva on meie kodu. 
Kui ükskord oleme siit lahku-
nud igaviku radadele, on meie 
järeltulijate kohus seda paika 
hoida ja pidada ning säilita-
da parima paigana omakorda 
tulevastele põlvedele. Selleks 
peame oma lastele pakkuma 
võimalikult vaheldusrikast ja 
turvalist lapsepõlve, parimat 
kooli- ja huviharidust, et nad 
Põlvast lahkudes oma kodu-
kohta hea sõna ja positiivsete 
emotsioonidega meenutaksid 
ja hinges kannaksid. Õnnelik ja 
täisväärtuslik lapsepõlv ehitab 
meile turvalise tuleviku. 

Oma riigi pidamine ei ole 
odav. Oma valla pidamine ei 
ole odav. Ei saa kunagi olema, 
aga kõike ei saa mõõta rahas. 
Vabadust ei saa mõõta rahas. 
Vabadus kas on või seda ei ole. 
Täna on meil iseotsustamise 
vabadus, aga on ka eksimise 

vabadus. Meie esivanemad lan-
getasid enam kui sada aastat 
tagasi õiged otsused ja oleme 
neile selle eest tänulikud. Täna 
on meie kätes langetada õiged 
otsused, teha õiged valikud. 

On ütlemine, et kui sa ei 
tegele poliitikaga, tegeleb po-
liitika sinuga. Ma ei nõustu sel-
lega. Kui ma ei taha, siis ükski 
poliitika, veel vähem poliitik 
minuga ei tegele. Kahjuks on 
meile paljude aastate jooksul 
sisendatud vastupidist, mis on 
tekitanud inimestes võõrandu-
mist ja ükskõiksust. Poliitika 
ei saa asuda kõigest kõrgemal. 
Valijate tahe saab ja peab ole-
ma kõrgemal. Elu on kõigest 
kõrgemal ja valijad peavad saa-
ma ellu viia oma tahet. 

On kodanike soovid, ootu-
sed ja nõudmised rahvaesin-
dajatele, tegemaks asju, mis 
muudavad meie koduvalla 
paremaks, atraktiivsemaks, 
väljapaistvamaks. Et Põlva 
valda tahetaks tulla kodu raja-
ma, haridust omandama, tööd 
tegema, ennast teostama … 
Poliitikute kohustus on luua 
selleks võrdsed ja ausad tingi-
mused igas meie valla nurgas. 
Peame pakkuma midagi sellist, 
mida mujal ei ole. Meie kohus 
on olla nõudlik oma esindajate 
suhtes, aga eelkõige iseenda 
suhtes. Suured muutused alga-
vad meist endist.   

“Passati Põlva” kõlab just-
kui kaubamärk. Aga see ei ole 
pelgalt auto. See on kogukond-
lik kultuur, mis seob endasse 

Volikogu istungil

Põlva valla 2026. aasta eelarve
Võeti vastu Põlva valla 2026. aasta eel-

arve, mille suurus on 35 494 337 eurot, 
reservfondi suurus on 296 046 eurot. Val-
lavalitsusel lubatakse võtta laenu investee-
ringuteks ja põhivara soetuseks antavaks 
sihtfinantseerimiseks kuni 2 300 000 eurot.

Vallavalitsuse palgajuhendi muutmi-
ne

Palgajuhendit muudeti palgagruppide 
põhipalga vahemiku osas perspektiiviga, et 
oleks võimalik maksta spetsialistidele kon-
kurentsivõimelist palka.

Vallavara võõrandamine
Otsustati müüa enampakkumise teel kas-

vava metsa raieõigus 11 kinnistul (ligikau-
du 4135 tihumeetrit) ja üraski poolt asusta-
tud 63 kuuse raieõigus.

Ülesannete delegeerimine
Põlva Vallavalitsusele delegeeriti Haja-

asustuse programmis kohaliku omavalitsu-
se üksuse ülesannete täitmine.

Põhimääruse muutmine
Põlva Kultuurikeskuse põhimäärusesse 

lisati punkt, mille alusel on asutusel võima-
lik koordineerida toitlustus- ja kaubandus-
teenuseid kultuurikeskuse poolt korraldata-
vatel avalikel üritustel.

Ajutise komisjoni moodustamine
Moodustati 8-liikmeline Põlva Vallavo-

likogu ajutine komisjon, mille esimeheks 
valiti volikogu esimees Indrek Käo ja mille 
ülesanneteks on välja selgitada, kui suures 
ulatuses on vaja Põlva valla põhimäärust 
muuta ning milliseid õigusakte on veel vaja 
muuta seoses valla põhimääruse muutmise-
ga.

Revisjonikomisjoni esimehe ja aseesi-
mehe valimine

Revisjonikomisjoni esimeheks valiti 
Martti Rõigas ja aseesimeheks Greg-Mat-
tias Murumets.

Põlva Teataja

Head külalised, head põlva-
maalased!

Eesti Vabariigi sünnipäev 
algab enne pidulikkust. Ta al-
gab nähtamatust asjast, mida ei 
saa käsuga anda ega määruse-
ga kehtestada. Ta algab usust. 
Usust, et meie keel, meie kul-
tuur ja meie eluviis on väärt 
kestmist. Ja ta püsib teisel näh-
tamatul asjal: visadusel. Sellel 
sitkel oskusel teha edasi ka siis, 
kui tuul on vastu, ja hoida kok-
ku ka siis, kui maailm püüab 
laiali kiskuda.

Eesti on väike, aga ta ei ole 
kunagi olnud väike oma taht-
mises. Meie riik sündis seepä-
rast, et ühel hetkel oli rohkem 
julgust kui hirmu, rohkem te-
gutsemist kui ootamist. 

Ja kui küsida, mis on Eesti 
tugevus, siis vastus ei ole kus-

kil kaugel. Ta on siin samas, 
siin saalis ja veel tuhandetes 
eestlastes, kõigis meis, kes oma 
töö ja visadusega kannavad 
Eestit iga päev.

Meile on omane oskus teha 
asju nii, et sellest ei pea alati 
suurt numbrit tegema. Palju 
olulist sünnib vaikselt: keegi 
paneb koolis lapse silma sä-
rama, keegi avab hommikul 
poeukse, keegi toob eakale 
ravimid, keegi teeb noortega 
trenni, keegi võtab kätte ja kor-
raldab külapäeva, lauluõhtu või 
heategevusürituse. Need teod 
ei jõua alati uudistesse, aga 
need teod hoiavad valla elus.

Aitäh meie õpetajatele, 
koolijuhtidele, noorsootöötaja-
tele ja tugispetsialistidele. Te 
hoiate tulevikku.

Aitäh lasteaedadele ja nen-
de inimestele. Te annate kind-
luse peredele ja soojust meie 
väikestele.

Aitäh ettevõtjatele ja töö-
andjatele. Te annate võimaluse, 
et inimesed saaksid kodu lähe-
dal tööd teha ja siia jääda.

Aitäh vabaühendustele, 
kultuuritegijatele, spordiklubi-
dele ja vabatahtlikele. Te anna-
te Põlva vallale hinge ja rütmi.

Aitäh meie tööinimestele, 
neile, kelle käed ja südametun-
nistus hoiavad igal päeval elu 
käigus: et leib jõuaks lauale, 
masin töötaks, teenus toimiks 
ja kodu püsiks.

Aitäh meie eakatele - teie 
mälu ja elutarkus on Põlva val-
la selgroog.

Ja aitäh noortele - teie jul-
gus ja ideed on see, mis paneb 
meid edasi liikuma.

Me vajame neid kõiki kor-
raga. Kui üks neist ära vajub, 
hakkab sein pragunema. Kui 
nad püsivad, püsib maja.

Suur poliitika võib vahel 
tunduda nagu ilmakaart, mis on 
joonistatud kaugel laua taga. 
Aga inimese elu on alati konk-
reetne: kas buss tuleb, kas tee 
peab, kas arstile saab, kas kodu 
on soe ja kas tulevik on usutav. 
Omavalitsuse töö ongi see, et 
abstraktne muutuks konkreet-
seks ja konkreetne püsiks inim-
lik. 

Meie eesmärk Põlva vallas 
on hoida elukvaliteeti ja inim-
likku mõõdet. Et eakas saaks 
väärikalt elada. Et perel oleks 
kindlus. Et ettevõtja tunneks, 
et vald on partner, mitte takis-
tus. Et kultuur ja sport ei oleks 
luksus, vaid loomulik osa heast 
elust.

Me ei saa kõike teha üleöö, 
aga me saame teha asju järjepi-
devalt: teha otsuseid, mis hoia-
vad Põlva valda elujõulisena 
ka kümne ja kahekümne aasta 
pärast. See tähendab, et me tee-
me koostööd  naabervaldadega, 
maakonnaga ja riigiga. Koos-
töö on nagu sild. Sild ei küsi, 
kas teine kallas on sinu oma või 

naabri oma. Sild ütleb lihtsalt: 
“Tule üle.” Ja Eesti ongi üks 
suur sildade maa,  nähtamatute 
ja nähtavate. Meie ülesanne on 
neid sildu mitte põletada, vaid 
ehitada.

Head sõbrad, 108 aastat 
Eesti lugu on tõestus, et meie 
siin oskame püsida ja edasi 
minna. Aga kõige olulisem 
on see, et me oskaksime hoi-
da üksteist. Soovin, et tänane 
kontsertaktus annaks meile 
kõigile lisaks pidulikkusele ka 
midagi vaikset ja head kaasa: 
tunnet, et me kuulume siia ja et 
siinsed inimesed on väärt mär-
kamist, väärtustamist ja toetust. 

Ma soovin Põlva vallale 
seda, mida soovitakse inime-
sele, kellel on pikk ja vääri-
kas teekond seljataga ja ees: 
selget pilku, kindlat sammu ja 
head huumorit, sest huumor on 
tarkuse õde. Soovin, et me os-
kaksime oma kodukohta mitte 
ainult armastada, vaid ka välja 
öelda, et me armastame. Sest 
ka meil, Eestimaa siilidel, on 
okkalise pealispinna all suur ja 
soe süda, mis tahab vahel kuul-
da head sõna. 

Luban, et me täna heade sõ-
nadega tagasi ei hoia.

Elagu Põlva vald!
Elagu Eesti Vabariik!

Maris Neeno
vallavanem

põlvakatele omase huumori-
meele ja tegutsemislusti. Kui 
omavalitsus ei taha või ei oska 
korraldada rahvaüritust, tuleb 
rahval see ise korraldada. Olgu 
selleks pikalauapidu, trandu-
lettidega mäest alla veeremine, 
jaanipäevalõkke või külateatri 
tegemine või lihtsalt tervisli-
kud sörkimised. Kodanikud 
suudavad teha ja ette näidata, 
mida nad päriselt tahavad. Kui 
mõni  kohusetundest korral-
datav üritus ikka ei lenda või 
ei saa jalgu alla, tuleb maha 
istuda ja kastist välja mõel-
da. Meie tublid vabatahtlikud, 
mittetulundusühingud, seltsid 
ja seltsingud pakuvad lahedaid 
mõtteid ja ideid, mis nõu, jõu 
ja õige toetuse korral lendaksid 
väga kõrgele. Meie külavane-
mad ja kogukonnaliidrid suu-
davad korraldada ägedaid asju.

Mõni päev tagasi tähistas 
10. juubelit Põlva gümnaasiu-
mipere. Kui kõik need säravad 
silmad ja see energia, mis sealt 
vastu kiirgas, õnnestuks  hea-
deks algatusteks vormida! Või-
mas potensiaal on peidus meie 
noortes. Tegelikult on seda 
peidus ka meie eakates, kes 
kunagi olid ju, üllatus-üllatus, 
samuti noored. Kogukondlik 
sidusus ja klubilised tegevused 
annavad kindluse, et meil on 
inimesi, kes tahavad ja oskavad 
meie kõigi elu paremaks muu-
ta. Täna, siin ja nüüd  täname 
ja tunnustame inimesi meie 
seast, kes oma tegevusega on 
Põlvat teinud suuremaks, pare-

maks, turvalisemaks, noorus-
likumaks, kaasaegsemaks …. 
kultuuris, spordis, hariduses, 
ettevõtluses.         

Päris Põlva ongi meie ini-
mesed oma rõõmude ja mure-
dega. Põlva valla inimesed on 
toimekad ja aktiivsed. Meie, 
kohalike otsustajate kohus on 
neid märgata, toetada ja mitte 
segada, kui nad teevad päriselt 
midagi, mis aitab Põlvat suure-
maks teha! Meil on tublid ette-
võtjad, kes suudavad siin luua 
väärtust, mida on võimalik 
müüa ja eksportida välja, mit-
te ainult Põlvast, vaid ka Ees-
tist ja Euroopast. See näitab, 
et Põlva suudab olla suur, kui 
teha õigeid valikuid ja mõelda 
kastist välja. Ei saa olla edukas 
ainult edukaid kopeerides. Et 
päriselt edukas olla, peab ole-
ma tark, nutikas, eristuv. 

Meie koolide ajalugu algab 
17. sajandist. Üle 300 aasta on 
Põlvas kooliharidust antud. 
Jakob Hurt, Johannes Käis, 
Friedebert Tuglas on ju meie 
omad mehed. Meil ei ole õi-
gust seda jada katkestada. Hea 
haridus annab väikesele rahva-
le määratu eelise. Ja roheline 
Põlvamaa on päriselt roheline. 
Me ei pea oma linnatänavaid 
laskma maltsa kasvada, meil 
on ümberringi veel puutumatut 
loodust ja kauneid kohti. Meie 
vesi on puhas, meie õhk on 
värske. Need on rikkused, mis 
maailmas on muutumas üha 
haruldasemaks. Ökoturism, 
etnoturism … kõik on võima-

lik.  
Peame leidma päris oma 

Põlva tee, et üheskoos ja jul-
gelt seda mööda liikudes olla 
edukad ja õnnelikud. Meie ees-
märgid ja seatud sihid peavad 
olema suuremad kui me täna 
unistame. Me ei pea vaatama 
selja taha, sest see kulutab meie 
aega …  

Buddha käest küsiti kord, 
mis on suurim viga mida me 
elus teeme? “Suurim viga on, 
et sa arvad, et sul on aega. Aeg 
on tasuta, kuid ta on hindama-
tu. Sa ei saa aega omada, kuid 
saad seda kasutada. Sa ei saa 
seda koguda, kuid saad seda 
kulutada. Ja kui oled selle kao-
tanud, ei saa sa seda kunagi 
tagasi. Meil on kaks elu - teine 
algab siis, kui mõistad, et sul on 
ainult üks elu”.  Seega, ärgem 
kulutagem oma aega üksteise-
ga võitlemise peale! Proovime 
üksteist rohkem mõista, et koos 
lahendada ülesandeid, mis elu 
meile ette seab. Rõõmustada 
ja olla õnnelik kõige selle üle, 
mis meil juba täna olemas on. 
Elu on vahel nagu sport, kus 
on võidud, aga kus on ka kao-
tused. Et väärikalt võita tuleb 
osata väärikalt kaotada. Ja meil 
kõigil on tegelikult ainult üks 
elu, nagu ka Põlvat on ainult 
üks! Hoidkem siis üksteist. 
Hoidkem oma lähedasi ja sõp-
ru ja hoidkem üheskoos meie 
Põlvat!  

Ilusat pidupäeva! 
Elagu Põlva, elagu Eesti!

Vallavalitsuse istungitel

Kõne vabariigi aastapäevale pühendatud 
kontsertaktusel 23. veebruaril 2026

Põlva Vallavalitsus kutsub osalema ideekonkursil, et leida 
kasutuslahendusi Põlva keskväljaku laiendusena valminud uuele 
multifunktsionaalsele turuhoonele.

Soovime koguda teostatavaid ja läbimõeldud ettepanekuid, mis 
aitaksid kujundada hoonest toimiva ja mitmekülgse kohtumis-, 
kaubandus- või sündmuspaiga. Oodatud on ideed ettevõtjatelt, ko-
gukondadelt, loovisikutelt, organisatsioonidelt ning kõigilt teistelt 
huvilistelt.

Turuhoone pakub võimalusi nii hooajaliseks kui ka aastaring-
seks tegevuseks. Hoones asuvad klaaspaviljonid, katusealune 
müügiala ning katuseterrass, mida on võimalik kasutada ka sünd-
muste läbiviimiseks.

Ideid saab esitada kuni 25.03.2026 Google Formsi kaudu, mis 
on leitav valla kodulehelt.

Soovi korral on võimalik ruumidega eelnevalt tutvuda, võttes 
ühendust telefonil 5699 2232.

Põlva Teataja

Ideekonkurss multifunktsionaalse 
turuhoone kasutamiseks

Kuula Kaguraadiot! 
Mõnus kuulamine – kodune ja 
kosutav, nii tuttav kui üllatav. 

Kaguraadiot saab kuulata 
lainepikkusel 100,7 MHz ja 

interneti kaudu vastavates raa-
diorakendustes või veebilehel 

www.kaguraadio.ee

Põlva vald KAGURAADIOS:
•  igal äripäeval kell 8:45
Põlva valda puudutavad jooks-
vad teated, uudised ja kultuuri-
sündmuste ülevaade

• PÕLVA VALLA SAADE
Pühapäeva hommikul kell 8:00;  
kordused  E 11:00 ja  T 15:00

• PÕLVA VALLA 
KULTUURISAADE
reedel kell 10:00 ning kordus 
samal õhtul 17:00

• PÕLVA VÄÄRIKATE ÜLI-
KOOLI ülekanded
(neil nädalatel, kui ta toimub):
Reedel 10:00 
Kordused reedel kell 17:00 ja 
pühapäeval 10:00
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Põlva Kultuurikeskus on taas nomineeritud
“Aasta kontserdipaik” kategoorias 
Eesti Muusikaettevõtluse Auhindadel 2026! 

 
Eesti muusikavaldkonna eksperdid on valinud Põlva Kultuu-

rikeskuse juba kolmandat aastat nelja parima kontserdipaiga hul-
ka Eestis! Tegemist on väga suure tunnustusega, kuna antud ka-
tegoorias kandideerivad iga - aastaselt Eesti suurimad ja parimad 
kontsertkohad. Samuti on märkimisväärne tulem kolme aasta lõi-
kes (2024 - 2026) olla ainus kontserdipaik, kes on järjepidevalt ja 
kindlalt välja valitud parimate hulka.   

2026. aastal kandideerisid teiste seas veel kontserdipaigad: 
Alexela Kontserdimaja, Unibet Arena, Rahvusooper Estonia, Va-
nemuise Kontserdimaja, Tartu Laululava, Viimsi Artium, Foto-
grafiska, Viscosa Kultuuritehas, Noblessneri Valukoda, Helitehas, 
Kultuurikatel, Kultuuriklubi Tempel,  Philly Joe’s Jazziklubi, Vil-
jandi Pärimusmuusika Keskus ja paljud teised. 

Parima kontserdipaiga nominatsioonini jõudsid lisaks Põlvale 
sel aastal veel Tallinna Lauluväljak, Paavli Kultuurivabrik, Arvo 
Pärdi Keskus ja Haapsalu Kultuurikeskus. 

EMEA eesmärk on Eesti muusikavaldkonna ja selle tugistruk-
tuuride esile toomine ning tunnustuse jagamine silmapaistvatele 
Eesti muusikaettevõtluse vallas tegutsevatele ja seda valdkonda 
edendavatele isikutele. Peakorraldaja on Eesti muusikaettevõtete 
esindusorganisatsioon ja muusikaettevõtluse arenduskeskus Music 
Estonia. EMEA koostööpartnerid ja toetajad on Eesti Fonogram-
mitootajate Ühing, Eesti Autorite Ühing, Eesti Esitajate Liit, Muu-
sikalinn Tallinn, Eesti Kultuurkapital, Ettevõtluse ja Innovatsiooni 
Sihtasutus ja Live Nation. Peasponsor on Sviby.

EMEA valdkondlikke žüriisid juhtisid 2026. aastal Eesti muu-
sikavaldkonna eksperdid: Mariliis Mõttus (muusikaturundus ja 
-kommunikatsioon), Thea Zaitsev ja Taavi Paomets (artisti tugi-
struktuurid), Eva Saar ja Karl Sirelpuu (muusikasündmuse korral-
dus), Kerstin “Kessu” Raidma (disainilahendused) ja Ave Sophia 
Demelemester (valdkonnaülesed auhinnad). 

Võitjad selguvad juba kaheteistkümnendat korda toimuval 
EMEA galal 4. märtsil Unibet Arenal. 

Lisainfo leitav: https://emea.musicestonia.eu/

OHUTEAVITUSE TEST
18.03.2026

Suuremates linnades käivituvad sireenid

Saabuvad testsõnumid Eesti äppi ning
“Ole valmis!” äppi

Ribatekstid ERRi kanalites

Enne testi saadetakse
meeldetuletus SMSiga

WWW.OLEVALMIS.EE
Lisainfo:

Riigiinfo telefon1247

Kolmapäeval, 18. märtsil ajavahemikus 15.00-15.10 
toimub ohuteavituse süsteemi EE-ALARM test. Ohtu ei ole!

JÄRGMISED OHUTEAVITUSE TESTID TOIMUVAD 10.06 JA 14.10.2026

Uued tuuled kultuurikeskuses

Põlva Kultuurikeskuse on ennast sisse seadnud uued maja 
asukad – kunstnikud, helikunstnikud ja käsitöömeistrid. Endistest 
valla töötajate ruumidest III ja IV korrusel on saanud hubased loo-
mingut ja inspiratsiooni täis ateljeepinnad ja stuudiod. 

Loovuse, muusika ja käsitööga rikastavad kultuurikeskust: Si-
riani OÜ - looduse ja ajatu tarkuse hingusega ehted; Soundguy 
- muusika ja helistuudio, OÜ TiinaTeeb - käsitöö, tarbeesemed 
ja ehted, Yyhely Hälvin - estampgraafika ja sügavtrükk, ArtStop 
ateljee - loodusega kooskõlas olevate harmooniliste ja mänguliste 
ruumide loomine. Rohkem infot leiab kultuurikeskuse kodulehelt: 
kultuurikeskus.ee

Reedel, 6. märtsil kell 17.30 avatakse kultuurikeskuses 
ka uus galeriisaal. Värskelt valminud kunstigalerii avab 
naistepäevahõnguline Elisa Ritsingu maalinäitus „Neitsi 
13 nägu“. 

*Enne näituse avamist, algusega kell 17.00, on võima-
lik tutvuda ka maja ateljeedega. Väikest tutvustavat tuuri 
viib läbi kultuurikeskuse juhataja Eerika Mark. 

*Galeriid ja ateljeepinnad valmisid Põlvamaa            
Partnerluskogu Heade algatuste meetme toel.

Vaata lisa: kultuurikeskus.ee

Piltidel: vasakult TiinaTeeb loometuba, Yyhelü Hälvin oma 
ateljees, üleval paremal Siriami ateljee ja Soundguy helistuu-
dio. Fotokaameraga käis tubades ringi Ode-Eliisabet Elias. 

Põlva Matkaklubi on tegut-
senud juba 46 aastat ning aastate 
jooksul oleme pakkunud Põlva 
inimestele palju põnevaid mat-
kasid. Nii ka sel aastal.

Klubi jaoks algab aasta alati 
üldkoosolekuga, kus pannakse 
paika uue hooaja matkad ning 
valitakse vajadusel uus juha-
tus. Sel aastal osutusid valituks 
Katrin Uudsemaa, Karin Kuh-
hi, Roman Prušinski ja Meelis 
Maidla. Meelis Maidla jätkab ka 
klubi presidendina.

Ka sel hooajal korraldame 
mitmeid rahvamatku. Esimene 
matk toimus 24. veebruaril – Va-
bariigi aastapäevale pühendatud 
matk „Tere hommikust, Põlva”. 

Järgmine suurem ettevõtmi-
ne on 16. mail toimuv lastematk, 
kuhu on oodatud lapsed koos 
vanemate ja vanavanematega. 
Põlva päevade raames pakume 

Põlva Matkaklubi alustab 47. hooaega
laupäeval, 30. mail tasuta sõitu 
erinevate veesõidukitega Põlva 
järvel. Juunis toimub kultuu-
riline matk „Raamatukogust 
raamatukokku”, seekord Põlva 
Keskraamatukogust Peri raa-
matukokku. Traditsiooniline 
„Päikesetõusu matk” toimub 
27. juunil algusega Põlva järve 
rannast. Sügisel, 19. septemb-
ril, toimub teine lastematk ning 
aasta lõpetame 26. detsembril 
traditsioonilise jõulumatkaga. 

Kõik matkad on osalejatele 
tasuta ning täpsem info avalda-
takse vahetult enne matku koha-
likus meedias.

Lisaks rahvamatkadele käib 
klubi koos ka muudel üritustel 
– istutame metsa, teeme telk-
sauna, peame suvepäevi ning 
muidugi matkame palju.

Kes tunneb, et tahaks samu-
ti toredas seltskonnas matkata, 

võib julgelt meiega ühendust 
võtta! 

Kontaktid:
polva.matkaklubi@gmail.com 
või tel 526 8715.

Põlva Matkaklubi juhatus

Pildil matkaklubi juhatus.
Foto erakogust

Kanalisatsioonitorud on mõel-
dud selleks, et juhtida ära vett, 
reovett ning tualettpaberit. Kõik 
muu tekitab kanalisatsioonitorusti-
kus ummistusi  – rasvad ning õlid 
muutuvad tahkeks, ja näiteks salv-
rätikud tekitavad kanalisatsiooni-
torustikku tihke tropi. Ummistused 
takistavad reovee edasivoolu to-
rustikus ning seetõttu tungib reo-
vesi välja kõige madalamatest 
kohtadest nagu keldrid ja kaevud. 
Nii satubki reovesi kõnniteedele, 
sõiduteedele ning aedadesse. 
Ummistuste ning nende tagajär-
gede likvideerimine on kulukas ja 
aeganõudev.

Mida saad teha sina?
Veendu, et kanalisatsiooni sa-

tub ainult vesi ja reovesi ning tua-
lettpaber.

Viska prügi prügikasti! Hügiee-
nisidemed, kondoomid, klaasikil-
lud jne. WC-s / vannitoas võiks olla 
prügikast, et ei tekiks probleemi, 
kuhu prügi panna. Muutke harju-
must visata vetsupotti köögipaberit 
ning pabertaskurätikud. Need jäät-
med võib visata vabalt biojäätmete 
kotti. Kui WC juhtub ummistuma, 
siis esimese päästevahendina 
kallake WC potti kuuma vett ning 
kasutage kummist pumpa. Keemi-
lised torupuhastajad on küll tõhu-
sad, aga sisaldavad tihti väga mür-
giseid kemikaale. Neid kemikaale 
ei ole alati võimalik lõpuni veest 
välja puhastada. Õigesti käitudes 
astute tubli sammu puhtama kesk-
konna poole.

Ohtlikud jäätmed (aegunud 
ravimid, kemikaalid, happed, la-
hustid jne.) kahjustavad tervist ja 
keskkonda!

WC-pott ei ole prügikast!
Seetõttu ei tohi neid mingil ju-

hul visata kanalisatsiooni, panna 
prügikasti, põletada ega looduses-
se paigutada!

Ohtlike jäätmete kogumispunk-
tid leiad kergelt bensiinijaamadest.
Vii jäätmed õigesse kohta. Lisaks 
ohtlike jäätmete kogumispunktide-
le, saad ravimid viia apteeki.

Ravimiseaduse alusel on ap-
teekidel kohustus tasuta vastu võt-

ta iganenud või kasutuseta jäänud 
ravimeid. 

Vanad patareid vii selleks et-
tenähtud kohta. Vastava märgis-
tusega kastid leiad nii suurema-
test kaubanduskeskustest, kui ka 
elektroonikapoest.

Söögitegemisel tekkinud õlil 
ning rasval lase jahtuda. Seejärel 
kogu see kokku turvaliselt suleta-
vasse anumasse ning viska prügi-
kasti.

Aasta 2025 on möödas ja aruanded jäätmete 
kogumisest teada.  Põlva jäätmejaamast on 2025. 
aastal vedajale üle antud 25 tonni võrra rohkem 
jäätmeid kui 2024. aastal. Tõus on toimunud ehitus- 
(18 tonni) ja elektroonika jäätmete osas (16 tonni). 
Muude jäätmeliikide osakaal on pigem vähenenud.

Tore on tõdeda, et jäätmete sorteerimine on tõu-
suteel. See tähendab seda, et paljud jäätmed saavad 
uuele ringile minna. Seda kas ümbertöötlemise või 
korduskasutuse kaudu. Loomulikult oleks kõige 
parem praktika siiski vähem tarbida ja kõik juba 
olemasolev tema eluea lõpuni ära tarvitada. 

Taaskasutusesemed
Põlva jäätmejaamas on taaskasutatavate ese-

mete jaoks olemas angaaris pind, kust võid võtta 
vajalikke esemeid tasuta kaasa ning kuhu saad tuua 
enda jaoks mitte vajalikku, kuid puhast ja korralik-
ku mööblit, nõusid, riideid ning jalanõusid, mängu-
asju ja paljud muud. Palun too taaskasutamiseks 
ainult terveid ja puhtaid esemeid, mida võtaksid 
ka ise hea meelega kaasa, kui vaja peaks minema. 
Milline jääde sobib taaskasutusalale, otsustab eran-
ditult ainult jäätmejaama operaator. 

Ahja, Mooste, Vastse-Kuuste ja Tilsi jäät-
mepunktides taaskasutusala ei ole. Seega palun 
korduskasutamiseks sobilikke esemeid kontei-
nerite kõrvale ka mitte panna. Iseteeninduslikes 
jäätmejaamades kahjuks praegu sellist praktikat 
rakendada ei saa. Kes midagi korduskasutamiseks 
kõlbulikku tahab, saab selle ka konteinerist kätte. 
Korduskasutamiseks puhtad ja terved esemed kuu-
luvad siiski Põlva jäätmejaama, Sõbralt Sõbrale ja 
Samaaria kauplusesse, kes võtavad samuti korralik-
ke esemeid vastu. 

Elektroonika
Elektroonikat võetakse Põlva valla jäätme-

punktides ja Põlva jäätmejaamas vastu kõigilt ko-
danikelt, olenemata nende elukohast. Ahjale, Vast-
se-Kuustesse, Moostesse või Tilssi elektroonikat 
tuues, võta eelnevalt (mitte juba värava taga olles) 
ühendust operaatoriga telefonil 5669 1335 ja lepi 
kokku aeg, millal soovid elektroonikat tuua. Elekt-
roonika alla kuuluvad kõik esemed, millel juhe taga 
või patareid sees.

Pakendid
Heameel on tõdeda, et segapakendi, papi, pa-

beri ja klaaspakendi jäätmete kogused on võrrel-
des 2024 aastaga tõusnud. Korraldatud jäätmeveo 
hanke raames segapakendite tekkekohalt kogumine 
kortermajade juures on kindlasti olnud üks põhju-
seid, mis suurendas selle jäätmeliigi kokku kogu-
mist 16,5 tonni võrra aastas. Väga suure hüppe on 
teinud klaaspakendite kokku kogumise arv – 50 
tonni aastas. Seda kogumisringide tihendamise ja 
26 lisakonteineri paigaldamise tõttu. Papi ja pabe-
rijäätmeid on kokku kogutud peaaegu 8 tonni roh-
kem, võrreldes 2024 aastaga.

Põlva vallas on kokku 75 avalikku taaskasutus
organisatsioonide poolt hallatavat jäätmete kogu-
mispunkti. 51 kogumispunktis on olemas klaaspa-
kendi, 74 segapakendi ja 27 papi ja paberi kogumise 
võimalused. Siia lisanduvad veel 4 jäätmepunkti 

Jäätmete kogumisest 
Põlva vallas

ja Põlva linnas asuv jäätmejaam, milles kõigis on 
segapakendi, paberi, papi ning klaaspakendi kogu-
mise võimalused. Lisaks on kohustus kõigil korter-
majadel papi- ja paberi tekkekohal kogumine. See 
kõik võimaldab rohkem jäätmeliike puhtamalt kätte 
saada ja ümbertöötlemisse suunata. Avalike paken-
dipunktide kohta leiad infot Põlva valla kodulehelt 
jäätmete lingi alt.

Segapakend
Korraldatud jäätmeveoga hõlmatud jäätmeliiki-

de osas 2025 aastal toimunud biolagunevate köö-
gi- ja sööklajäätmete kogumise tõus 64 tonni ja se-
gaolmejäätmete (prügi) vähenemine lausa 86 tonni. 
Selline koguse vähenemine on arvatavasti tingitud 
kortermajade juures toimuvast segapakendite ko-
gumisest ja kodanike harjumisest biojäätmeid eral-
di koguda. 

Osad korteriühistud ei ole siiski segapakendite 
kogumist tellinud. Ei tasu loota, et need ühistu liik-
med, kes siiani pakendeid eraldi pole sorteerinud, 
hakkaksid nüüd sorteerima ja viivad oma pakendid 
lähedalasuvasse avalikku konteinerisse. 

Kui aga pakendikonteiner on prügikonteineri 
kõrval, on suurem tõenäosus oma ühistus uusi ko-
gujaid juurde saada ja mõne aja pärast segaolme-
jäätmete veosagedust harvendada või praegune 
prügikonteiner väiksema vastu välja vahetada. Prü-
gimajas erinevate jäätmeliikide kogumiseks kon-
teinerite olemasolu teeb sorteerimise lihtsamaks ja 
mugavamaks. Segapakendi konteineri tühjendus on 
78% odavam olmeprügi veo hinnast. Kõik korteri-
ühistud, kes senini arvasid, et neil pakendikonteine-
rit vaja ei ole, vaadake uuesti oma prügimajandus 
üle. Kindlasti leiate võimalusi segaolmeveo arvelt 
kulusid vähendada. 

Siinkohal on paslik aga meelde tuletada, et 
pakendikonteinerisse ei sobi mähkmed, määrdu-
nud pakendid, elektroonika ega miski muu peale 
pakendite. Pakend on kauba ümber olev taara. Siia 
kuulub ka penoplast, mis on näiteks poest ostes te-
leviisorite, külmikute ja muude suuremate toodete 
ümber. Eralda pappkastist kile ja penoplast ja pane 
segapakendi konteinerisse. Papp aga viska papi- ja 
paberi konteinerisse. Segapakendi konteinerisse 
sobivad tetrapakid, jogurtitopsid, saiakile, hakkliha 
karbid, klaasipesuvedeliku kanistrid, veekanistrid, 
piimakile, liha ja muud metallist konservikarbid 
jne. Tähtis on, et need oleksid toidujääkideta, mis 
muidu määriks teised pakendid ära. 

Palun avalike konteinerite kõrvale ka kilekotis 
olevaid pakendeid mitte panna. Loomad ja linnud 
leiavad kõrvale pandud kotid lõhna järgi kohe üles 
ja siis ei ole sinu pakendid enam kilekotis, vaid 
mööda ilma laiali. Seega oled oma prügi loomade 
abiga ise tänavale laiali visanud. Peale selle, kes 
peab sinu prügiga tegelema?  Ise ta sealt kuidagi ära 
ei haihtu. Seepärast enne mõtle, kui sedasi toime
tad. 

Mõistlikku sorteerimist soovides!

Ly Kamja
Põlva Haldusteenistus

Jäätmete kogumisringid
Eesti Keskkonnateenused AS on avaldanud 

2026. aasta kogumisringide kuupäevad biola-
gunevate aia- ja haljastujäätmete ning tekstiili-
jäätmete äraveoks. Allpool leiate ülevaate kuu-
päevadest, tingimustest ja sellest, mida tuleb 
teenuse kasutamiseks teha.

Aia- ja haljastusjäätmete 
kogumisringid 2026

Kogumisringid toimuvad üks kord kuus 
ajavahemikus aprill–november ning teenust 
osutatakse tellimuse alusel.
Kuupäevad:
• 29. aprill
• 27. mai
• 17. juuni
• 29. juuli
• 26. august
• 23. september
• 28. oktoober
• 25. november

Tingimused
Aia- ja haljastusjäätmeid saavad üle anda 

kõik jäätmevaldajad.Teenus toimub ainult eel-
neva tellimuse alusel.

Tellimisel tuleb jäätmevedajale teada anda 
äraantavate jäätmete ligikaudne kogus.

Jäätmed peavad olema pakitud läbipaistva-
tesse, suletud ja kergesti teisaldatavatesse kotti-
desse, kaaluga kuni 20 kg koti kohta.

Kotid tuleb paigutada kohta, kuhu jäätme-
veokil on tagatud ligipääs.

Vajadusel on võimalik osta sobilikud kotid 
jäätmevedajalt.

Kui kotis on võõrised (nt plast, kivid, sega-
olmejäätmed vms), on vedajal õigus jätta kott 
vedamata. Kui kõik väljapandud kotid sisalda-
vad võõriseid, võib rakenduda tühisõidutasu.

Aia- ja haljastusjäätmetena võib üle anda 
lehti, muru, hekipügamise jääke, väiksemaid 
oksi ja taimi. Kive, mulda, plastikut, ehitusjäät-
meid jms üle anda ei tohi. 

Tekstiilijäätmete kogumisringid 2026
Tekstiilijäätmete kogumisring toimub üks kord 
kvartalis ning teenus on tellimuspõhine.
•  26. märts
•  28. mai
•  30. juuli
•  29. oktoober

Tingimused
Teenus on mõeldud kodumajapidamises tavapä-

rase olmelise tegevuse käigus tekkinud tekstiilijäät-
metele.

Äri- ja tootmistegevuse käigus regulaarselt tekki-
vaid tekstiilijäätmeid kogumisringi kaudu üle anda ei 
saa.

Tellimisel tuleb jäätmevedajale teada anda ligi-
kaudne kogus.

Pakendamise viisid (nt kilekott, plastkott, papp-
kast jms) määrab jäätmevedaja ning vastav info edas-
tatakse tellijale.

Tekstiil peab olema kuiv ning ei tohi sisaldada 
muid jäätmeid.

Tekstiilijäätmetena võib üle anda näiteks rõivaid, 
jalanõusid ja kodutekstiili, mis ei ole enam kasutus-
kõlblikud.

Kuidas teenust tellida?
Kogumisringis osalemiseks tuleb esitada tellimus 

hiljemalt 5 tööpäeva enne kogumisringi toimumist 
Eesti Keskkonnateenustele:

Telefon: 738 67 00
E-post: tartu@keskkonnateenused.ee; klienditu-

gi@keskkonnateenused.ee; polva@keskkonnateenu-
sed.ee  

Oluline teada
• Jäätmed tuleb paigutada üleandmiseks nii, et jäät-
meveokil oleks neile ohutu ja takistusteta ligipääs.
• Kui jäätmeid ei anta üle nõuetekohaselt (vale pa-
kend, võõrised jms), on vedajal õigus jätta jäätmed 
vedamata.
• Kogumisringid on osa Põlva valla korraldatud jäät-
meveost. Täpsem info korraldatud jäätmeveo tingi-
muste kohta on leitav valla kodulehelt https://polva.
ee/elukeskkond-transport-ja-ehitus/elukeskkond/jaa-
tmed/korraldatud-jaatmevedu/.
Kutsume kõiki elanikke kasutama kogumisringide 
teenust, et suunata jäätmed nõuetekohasesse käitlusse 
ning hoida meie elukeskkond puhas ja korras.
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Põlva Keskraamatukogu 
• Raamatute tagastamistähtaeg  on 21 päeva. 
Tähtaega saab pikendada, kui raamatu(te)le pole 
järjekorda. 
• Lapsed vanuses 5–13 on oodatud Nukitsa kon-
kursi raames valima parima eesti lasteraamatut. 

Põlva
• Raamatuklubi 12 märtsil  kl 17 lugemissaalis. 
Teemaks on meri. 
• Kohtumine Seto Instituudi tegevjuhi Ahto Rau-
dojaga 19. märtsil kl 17 lugemissaalis. Tutvusta-
misele tuleb tema raamat „Eesti ja Vene vahel – 
minu lood Petserimaast“.  
• Raamatuaasta lõpuüritus „Lugemine algab sü-
lest ja südamest“ 25. märtsil kl 10.30 lu-gemis-
saalis. Lugemishuvi äratamisest varases lapsepõl-
ves kõnelevad kirjandusteadlane Jaanika Palm ja 
Võrumaa Keskraamatukogu lasteosakonna juha-
taja Kristi Soll. Huvilised on oodatud! Eelregist-
reerumine 15. märtsini Ainika Mägi,  5837 2642, 
ainika@raamat.polva.ee.
• Vaimse tervise kohvik 28. märtsil kl 11–15 las-
teteeninduses.
• Kirjandushommikud „Kui ajakirjad olid lap-
sed ehk unustatud ajakirjad, uued lugejad“ 4.–5. 
klassidele kokkuleppel õpetajatega. Kontaktisik 
Ainika Mägi.
• Raamatunäitused vitriinis 15. veebruarist 14. 
märtsini: „Friedebert Tuglas 140“, „Richard Roht 
135“, „Konn astus usinasti mööda teed: loomaju-
tud eesti kirjanduses (sh lasteraamatud)“.  
• Nansy Raudsiku käsitööehete näitus 31. märtsi-
ni fuajee klaaskapis.  
• Põlva Käsitööklubi tekstiilmaalide näitus „Õi-
depuhkenud naised“ 9. märtsist 9. maini lugemis-
saalis. 
• Nukitsa konkursi raamatute väljapanek. 

Ahja raamatukogu ja Tuglase muuseum
• Märtsikuu jooksul on kavas Friedebert Tuglase 
140. sünniaastapäevale (2. märtsil) pühendatud 
väljapanekud, kokkusaamised ja jalutuskäigud. 
Muuseum ootab kõiki huvilisi külla!
• Mari Paberit ja Martiina Viil esitlevad ühisnäi-
tust „Linnuloomus“ 2. märtsist 15. maini muu-
seumis. Näitus kõneleb Mari linnupiltide ja Mar-
tiina luuletuste kaudu looduse ilust ja oma koha 
leidmisest.
• Harri Lumiste rahvapärase puutöö näitus „To-
hust ja koorest punutised“  2.–30. märtsini muu-
seumi valge saali vitriinides. 
• Nukitsa konkursi raamatute väljapanek 

Himmaste
• Laste lugemistund 2.  ja  9. märtsil kl 17. 
• Laste joonistustund 4., 11., 18. ja 25.  märtsil 
kl 17.  
• Väärikate kohviõhtu 6. märtsil kl 16. Külas on  
pillimees Kristo. 
• Emakeeleüritus lastele 13. märtsil kl 16.  
• Käsitööring 16. märtsil kl 17.30. Juhendaja Me-
rike Verev.
• Linetants kolmapäeviti kl 19. Juhendaja Imbi 
Aarna
• Märtsikuu raamatuväljapanek on pühendatud 
emakeelele. 

Kauksi
• Emakeelepäev lasteaias  11. märtsil kl 11.
• Kirjandusklubi kokkusaamine 12. märtsil kl 15. 
Emakeelepäeva tähistamine.
• Kevade alguse matk koos lasteaiaga 19. märtsil 
kl 11.
• Püsiväljapanek „Kuni su küla veel elab...” ko-
dulootöödest.

Kiidjärve  
• Kirjandusklubi 10. märtsil kl 14–16. Emakee-
lepäeva tähistamine ja raamatuaasta  lõpetamine.
• Fotonäitus „Aasta 2026 tegijad looduses“ 31. 
märtsini. 
• Raamatukogu lahtiolekuajal saab mängida laua-
mänge, joonistada, pilte värvida, nuputada ja 
meisterdada.
• Kalmer Tennosaare  isikuarhiiv.
• Kiidjärve ajaloo püsiväljapanek. 
 
Kiuma 
• Neljapäevaklubi (kirjandusklubi) kokkusaami-
ne neljapäeviti  kl 10. 

 Mooste 
• Emakeelenädala üritus „Meie laste luuleaed“ 
lasteaialastele  10. märtsil.
• Teatrikuu üritus „Ka sinust võib saada näitleja“ 
lasteaialastele 23. märtsil. 

Peri
• Naistenädal 2.–6. märtsini. Üllatavad tegevused 
ootavad tulijat igal hetkel: luuletused ja targad 
mõtted naistelt naistele (meestele ka), pimekoh-
ting raamatuga, värvirõõm.
• Naistekohvik 6. märtsil kl 14.  
• Teatrikuu puhul valmistame 9.–13. märtsini 
(alates kl 15st)  sõrme- ja käpiknukke. 
• Naisteklubi õhtu „Teeme teatrit“ 18. märtsil kl 
18. 
• Andrus Kasemaa monumentaalmaali „Mahtra 
sõda“ uus elu fragmentidena – näitus saalis on 
avatud raamatukogu lahtiolekuajal. 

Rasina
• Raamatututvustused lastele kokkuleppel laste-
aiaga.
• Väljapanek vanematest raamatutest.
• Püsiväljapanek „Rasina kool  ja  küla läbi aegade“.

Taevaskoja
• Võimlemine esmaspäeviti kl 16.15–17.15 saa-
lis. Juhendaja Eve Reitalu.
• Käsitööring neljapäeviti kl 14. Juhendaja Epp 
Metsaluik.
• Mart Vesteri akvarellinäitus 10. veebruarist  10. 
aprillini.
• Näitusmüügil seltsingu Vesipapp tööd (sh Tae-
vaskoja-ainelised meened), Eve Reitalu käsitöö 
(käterätikud ja seebialused), Ingrid Puusta käsi-
tööseebid ja Anne Käisi keraamika.

Tilsi 
• Tüdrukute pärastlõuna 9. märtsil kl 14. Loeme 
ja meisterdame.
• Koolitus „Seemnemaailm“ 11. märtsil kl 18.  
Lille- ja taimekasvataja  Elgita Kender tutvustab 
seemneid, mida sel kevadel külvata. Osavõtutasu 
5 eurot. 
• Tähistame koos lastega rahvusvahelist jutuvest-
mise päeva 20. märtsil kl 14. Jutustame lugusid 
kevadest.
• Näitus „Minu Eesti“ laste töödest 16. märtsini.
• Teatrikuule pühendatud näitekirjanduse näitus 
18.–30. märtsini. 
• Naljakuule pühendatud näitus 1.–30. apriilini
• Kirjandusklubi  „Mis uudist?“ 26. märtsil kl 12.            

Vanaküla 
• Raamatukogu kohvik „Emakeelepäeva tuules“ 
15. märtsil kl 13. Loeme ja laulame emakeeles. 
Vestlusring kohvilauas. 
• Kunstlillede meisterdamise õpituba 29. märtsil 
kl 13. Teeme krepp-paberist kaunistusi  ülestõus-
mispühadeks
• Ere Kürsa näitus „Pütülavva vahtsõnõ elo“ 22. 
märtsini.
 
Vastse-Kuuste
• Kohtumine Toivo Tänavsuuga 5. märtsil kell 
18.30. Arst ja SA Hille Tänavsuu Vähiravifondi 
Kingitud Elu kaasasutaja Toivo Tänavsuu tutvus-
tab oma raamatut “Arstitudengipäevik” ja räägib 
Kingitud Elu tööst. Kohapeal on võimalik soeta-
da autori pühendusega raamatuid ja teha annetusi 
vähiravifondile.
• Emakeelepäeva tähistamine noorte lugejatega: 
kohtumine kirjanik Kristi Piiperiga 10. märtsil 
kell 11.
• Raamatuklubi 18. märtsil  kl 19.30. Räägime 
emakeelest ja meenutame raamatuaastat. 
• Lugemis- ja nuputamispäev lastele kolmapäe-
viti kl 15. 
• „Lugemisisu“ programmi teematunnid kokku-
leppel õpetajatega.
• Urve Varese maalinäitus „Maalimatk läbi aasta-
aegade“ 31. märtsini. 
• Nukitsa konkursi raamatute väljapanek. 
• Väike kingiabi riiul kohalike käsitöömeistrite 
loominguga. 
  
Infot  kava  täienemise  ja  võimalike  muudatuste  
kohta  jälgige  aadressidel  www.polva.raamat.
ee,  www.kultuurikava.ee  ja  raamatukogude  
FB-lehtedelt.

„Head uut aastat!” on lause, mis kuulub uusaastaööst kolmekuningapäevani kohustusliku sõnavara 
hulka. Ühel hetkel jõuab selle kuulmisest ja lausumisest isegi tüdineda, teisalt oleme jälle üllatunud, 
kui keegi selle ütlemata jätab. Uuema aja kommete järgi saab head uut aastat soovida ka astroloogilisel 
aastavahetusel, sel aastal siis 17. veebruaril, mil Hiina kalendri järgi algab tulihobuse aasta.

Aga mida me head uut aastat soovides tegelikult soovime? Mis teeb aasta heaks meile endile ja mida 
head me siis teistele soovime? Just nii küsis 2026. aasta esimesel jaanuarinädalal Peri raamatukogu oma 
külastajate käest. 

Tuleb tunnistada, et seesugune lähenemine ehmatas nii mõnegi hea uue aasta soovija päris ära – no 
vot ei teagi jah, mida see „hea” siis täpselt tähendab, nii lihtsalt öeldakse. Oli neid, kes jäidki vastuse 
võlgu, neid, kes vastasid ühesõnaliselt ja neid, kellega arenes suisa filosoofiline vestlus. Igatahes andis 
seesugune sotsiaalne eksperiment päris huvitava kogemuse võimaldades piiluda vastajate hingekamb-
ritesse. 

Siinkohal valik vastustest: 

Just sellel väga huvitaval teemal vestlesid  
17. veebruaril raamatukogus  kunstnik Marja-
Liisa Plats ja Põlva Kooli Mammaste maja nel-
jandate klasside õpilased. Kunstnik kiitis väga 
laste kaasaelamist, teraseid tähelepanekuid ja 
häid mõtteid.  

Rahvusvaheliselt tunnustatud raamatuillust-
raator Marja-Liisa  on pärit Räpinast, Põlvaga 
seob teda õppimine siinses kunstikoolis. Raa-
matuid illustreerib ta juba 20 aastat. 

Joonistamisega on nii, et mõnel päeval ei 
tule midagi välja, teisel seevastu õnnestub kõik 
väga hästi. Marja-Liisa tutvustas lastele põhi-
tõde: illustreerimine ei ole hästi joonistamine, 

Mida me head uut aastat soovides tegelikult soovime?

Kuidas lugeda pilti?

vaid tähtis on märgata, kas joon on rõõmus, kade, kurb või vihane. Kõige tähtsam on lugu ja seda ka pildi 
mõttes. Pildid on visuaalne keel ja neid loetakse nagu teksti – vasakult paremale. 

Kõigepealt näitas kunstnik lastele slaide oma piltidest Hasso Krulli raamatule „Kurja kala kohvik“, mille 
tegevus toimub merepõhjas vaalaskala kõhus. Küsimusele „Mida märkate pildil esimesena?“ sai kunstnik 
erinevaid vastuseid. See on mõistetav, aga visuaalse keele põhitõdede tundmine aitab vaataja pilku pildil 
paremini juhtida ja lugu mõista. 

Peategelased saab esile tuua eredamate värvidega, taustategelasi võib kujutada tuhmimalt.  Kunstnik 
ja lapsed vaidlesid sõbralikult selle üle, kas kuri kala pildil on siniroheline või rohekassinine. Lõpuks ütles 
kunstnik, et tema arvates on kala hoopis türkiissinine. 

Suuri objekte pildil loetakse tavaliselt olulisemaks, aga vahel tuleb esile tuua väike objekt, mis teistest 
erineb ja muutub tähtsaks – näiteks väike allveelaev „Kurja kala kohvikus“. Küsimus on kontrastides. 

Marja-Liisa lemmikvärv on hall. Seda sai ta kasutada Triinu Laane raamatut „Luukere Juhani juhtumi-
sed“ illustreerides. Selleks kulus kaks aastat ja kuus pliiatsit. Hallile lisandunud erkroosa värviga juhitakse 
tähelepanu, et raamatus on palju rõõmu, huumorit ja helgust. Hall koos roosaga on Marja-Liisa lemmik
kombinatsioon. 

Koos kirjanikuga, kes samuti kohtumisel viibis, andsid nad raamatule ülemaailmse hoo. Raamatut on 
tõlgitud  paljudesse keeltesse, sloveeni keeles on Juhanist saanud Janka, itaalia keeles Martin. 

Töötades meeldib kunstnikule valmis pildid töölaua juurde seinale riputada, et stiilisuund pidevalt silme 
ees oleks. Ta näitas lastele ka pilte, mis raamatusse ei läinud. Õnneks meeldisid lastelegi rohkem need pildid, 
mis lõpuks ära trükiti. 

Marja-Liisa  näitas ka illustratsioone raamatule, mis tal praegu  käsil. Seekord on tegu tušijoonistustega.  
Pilt peab jätma ruumi mõtlemiseks, sest lugu sünnib ikkagi lugeja peas.

Lapsed tänasid Marja-Liisa Platsi väga toreda kunstitunni eest tugeva aplausiga. 
Kohtumist toetas Eesti Kultuurkapitali Põlvamaa ekspertgrupp. 

Põlva Keskraamatukogu

*hea on siis, kui pole eelmisest hullem, möllu on niigi olnud; *hea oleks kuulda rohkem häid uudiseid 
(meediast); *head, st ikka tõeliselt head (jamavaba) uut aastat; *läbitunnetatud tarkust oma elu korral-
damisel, valitsusele riigi asjade üle otsustamisel, kohalikul tasandil muidugi ka; *soovin, et aasta toob 
ilusaid hetki, mida mäletama jääda; *hobialast tööd on juurde tulnud ja see on hea; *lumi teeb aasta 
heaks, olla koos nendega, kellest hoolid ja kes sinust hoolivad; *laulukooris käimine ja see, et varsti 
tulevad jälle uued pühad; *et suudaks veel maailma asjadest aru saada ja et lähedased on toeks; *see, et 
elus olen, on hea; *hea tuju, naerul nägu ka kehvematel päevadel; *mina ise teen aasta heaks; *vähem 
ärapanemist ja tühja ärplemist; *vähem hirmu, uudised on praegu nii ärevad; *Pauksonid oleks teadnud, 
mis head tuleb, aga neid enam ei ole; *sõbrad; *tervis; *hobused; *kommid.

Mis muud kui – head uut aastat teile kõigile teie oma headuse mõõdupuu kohaselt!
Margit Õkva

Peri raamatukogu hoidja

Maalid valmisid 26 noore 
kunstniku poolt noortekesku-
se kunstiringis juhendaja Kaidi 
Rämmani eestvedamisel. Mõisa-
hoone akendel, laululaval ja par-
gis on vaatamiseks 60 maali. 

Kunstiringi tegevus algas 

Toimus uute rahvatantsude konkurss

Ahtme Kunstide Kooli rahvus-
vahelisele näitusele. Noora koos 
juhendajaga  olid kutsutud ka 
avamisele.

Sõbrapäeva näituse ees-
märk oli anda positiivset ener-
giat lagunevale mõisahoonele. 

Ahja noored kinkisid kogukonnale sõbrapäevaks näituse

sügisel ja juba on osaletud ka 
neljal konkurssil, millest kahel 
on ka meie noorte tööd auhinna-
tud. Ari Tambet Tõns tõi esiko-
ha Jahimeeste Seltsi korraldatud 
konservikarbi etiketi konkurssil 
ja Noora Narusbeki töö valiti 

Endine uhke mõisahäärber on 
selle põlvkonna jaoks  “kum-
mitav tondiloss”. Näitus algab 
mõisahoone ees ja viib jalutaja 
edasi mõisaparki. Sõbrapäeva 
puhul domineeris kunstitöödel 
südamemotiiv.

Noortekeskuse kunstiring 
toimub reedeti kella 15-17, 
kõik kunstihuvilised noored on 
oodatud. Juhendaja Kaidi Räm-
man on õppinud maalikunsti 
disainiõpingute kõrvalt Mainori 
Kõrgkoolis. Tal on olnud isiku-
näitused Tartus LOOV galeriis 
ning Võru Linnagaleriis. Prae-
gu tegutseb ta kunstnikuna hobi 
korras.

Ahja noortekeskuse kunsti-
huvilised noored Karmen, Ka-
rolin ja Helena said ka LEEN 
projekti konkurssilt „Välgatus“ 
toetuse kunstiõpitubade korral-
damiseks ja kunstinäituste kü-
lastamiseks Alatskivi lossis ja 
Tartus.

Piret Palm
Ahja noorsootöötaja

22. veebruaril toimus Me-
sikäpa hallis Põlvamaal uute 
tantsude konkurss “Sammud, 
mis loovad homse”, mis tõi 
publiku ette 17 uut rahvatantsu 
4 juhendaja loomingust (Moo-
nika Jõemägi (1), Maris Põkka 
(1), Indrek Varik (2) ja Andre 
Laine (13). Konkurss viidi läbi 
kolmes kategoorias, naised- ja 
neiduderühmad (5), laste- ja 
noortesegarühmad (6) ja täis-
kasvanud segarühmad (6). 
Žürii koosseisu kuulus Piret 
Kunts (Harjumaa), Leili Väisa 
(Võrumaa), Liina Sauk (Tartu-
maa), Maria Sikk (Valgamaa) 
ja Kristi Vals (Võrumaa). 

Tulemused on järgnevad: 
Neidude ja naiste 
rühmad:
I koht “Õe õpetus” kollek-

tiiv Siuh Viuh ja Südamekese 
neiud. Autor Andre Laine

II koht “Sammude lugu” 
kollektiiv Värten. Autor Moo-
nika Jõemägi.

III koht “Kerge hüppega” 
kollektiiv Meie Stuudio “Meie 
kirsid”. Autor Andre Laine

Laste- ja noorte 
segarühmad:
I koht “Ööd on siin pime-

dad” kollektiiv Siuh ja Viuh. 
Autor Andre Laine

II koht “Elo om sääne” kol-
lektiiv Võru Tantsukeskus “Oh, 
Moonid!”. Autor Andre Laine

III koht “Karjalaskepäev” 
kollektiiv Siuh ja Viuh. Autor 
Andre Laine

Täiskasvanute 
segarühmad:
I koht “Sõbraga koos” kol-

lektiiv Vihista Viisku. Autor 
Andre Laine

II koht “Kaabu labajalg” 
kollektiiv Vihista Viisku. Autor 
Andre Laine

III koht “Tee minuga nii” 
kollektiiv Põlva Päntajalad”. 
Autor Indrek Varik.

Publiku lemmikuks valiti 
kollektiiv Siuh ja Viuh tantsuga 
“Kukkus kõrgelt alla”. Autor 
Andre Laine

Jagati välja ka kuus eri-
preemiat:

“Armastuse rohi” - tantsu-
tehniline ja emotsionaalne esit-
lus. Jooniste mitmekülgne kihi-
lisus. Kollektiiv Siuh ja Viuh. 
Autor Andre Laine

“Seitse kahe nööbiga” - 
pärimuslik mänguline. Kollek-
tiiv Ahja sitikad. Autor Maris 
Põkka

“Kaabu labajalg” - rühma 
ja tantsu hea sobivus ja kaabu 
hea kasutus. Kollektiiv Vihista 
Viisku. Autor Andre Laine

“Elo om sääne” - näitleja 
meisterlikkus. Kollektiiv Võru 
Tantsuleskuse “Oh, Moonid!” 
Autor Andre Laine

“Sammude lugu” - algu-
pärandit toetav rühmale sobiv 
tants. Kollektiiv Värten. Autor 
Moonika Jõemägi

“Kukkus kõrgelt alla” - 

efektsuse ja julguse eripree-
mia. Kollektiiv Siuh ja Viuh. 
Autor Andre Laine

Järgmine Põlvamaa uute 
tantsude konkurss toimub kahe 
aasta pärast :) 

Sündmust korraldas MTÜ 
Meie Stuudio ja toetasid Põl-
va Vallavalitsus, Põlvamaa 
kultuurkapitali ekspertgrupp, 
Mesikäpa hall.

MTÜ Meie Stuudio

Rahvatantsurühm Värten koos juhendaja Moonika Jõemägi. 
Foto erakogust
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Põlva Gümnaasium sai 2025. aasta hilissügisel kutse rahvusva-
helisele konverentsile WIMUN* NY 2026. Gümnaasium oli korral-
dajatele silma jäänud kui aktiivne Euroopa Parlamendi partnerkooli-
de programmi liige.

WIMUN ehk WFUNA International Model United Nations on 
konverentside sari, mida korraldab ÜRO Rahvusvaheliste Ühenduste 
Maailma Föderatsioon igal aastal mitu korda. Need matked toimu-
vad maailma eri linnades, nt New York ja Singapur. 

Model United Nations ehk ÜRO matke on hariduslik simulat-
sioon, kus noored astuvad tõeliste diplomaatide rolli, viivad end 
kurssi teiste riikide seisukohtadega ja lahendavad ÜRO protseduure 
järgides globaalseid probleeme, nagu rahvuslik julgeolek, inimõigu-
sed ja keskkonnakaitse. Iga osaleja saab endale liikmesriigi, kelle 
seisukohti ta esindab ning komitee, kus valitud probleemi käsitletak-
se. Töö eesmärgiks on koos teiste riikide delegaatidega kirjutada val-
mis hetkel ka ÜRO komisjonis töölaual olevat probleemi lahendav 
konsensuslik resolutsioon, milleni jõutakse läbi väitlemise, muuda-
tusettepanekute ja mitmekülgse arutelu.

Kõnealune WIMUN konverents toimus 9. - 13. veebruaril New 
Yorgis ning sellest võttis osa 1500 noort enam kui 70st erinevast 
riigist. Põlva Gümnaasiumi delegatsiooni osalejate leidmiseks kor-
raldati ülekooliline avatud konkurss, et kõigil välissuhetest ja dip-
lomaatiast huvitatud õpilastel oleks võrdne võimalus kandideerida 
kooli esindama Ameerika Ühendriikides toimuval konverentsil.

Läbida tuli kaks vooru. Esmalt koostada oma elulookirjeldus ning 
see koos motivatsioonikirjaga saata kooli juhtkonnale. Seejärel tuli 
läbida ka ingliskeelne vestlusvoor, kus pandi proovile kandidaatide 
keeleoskus, varasem kokkupuude mudelparlamentidega ning avati 
ka motivatsioonikirjas välja toodut. Delegatsiooni osutusid valituks 
abituriendid Elise Marie Int ja Laura Plakso ning 10. klassi õpilane 
Ly Anette Musting. Noori saatis koolielukorraldaja Marit Oimet, kes 
toetas delegatsiooni ka korralduslikes küsimustes. 

Igale delegatsioonile määrati korraldajate poolt liikmesriigid, 
keda õpilased esindama hakkasid ja komisjonid, mille raames tööle 
hakati: Elise Marie Int –  ÜRO peaassamblee 6. komitee, Tunee-
sia delegaat (õigusküsimused), Laura Plakso – ÜRO peaassamblee 
istung, Angola delegaat (liiklusohutus), Ly Anette Musting – pea-
assamblee 1. komitee, India delegaat (desarmeerimine ja rahvusva-
heline julgeolek). Enne konverentsi tuli igal noorel valmis kirjutada 
oma esindatava riigi kohta seisukohavõtt lähtudes just tema komitee 
laual olevast teemast.

8. veebruaril lendas delegatsioon New Yorki, kus järgmise 5 
päeva jooksul toimus maailma kõige realistlikum ja kiidetuim ÜRO 
matke-konverents. Konverentsi käigus käsitleti mitmekülgseid prob-
leeme, tehti aktiivselt koostööd teiste liikmesriikide noortega ning 
kirjutati mitmeid resolutsioone lahenduseks komiteede laual olnud 
probleemidele. Konverentsi lõpuks esitasid kõikide delegaatide ko-
miteed edukalt enda resolutsioonid. Konverentsi avaistung ja lõpuis-
tung toimusid ÜRO peakorteris peaassamblee suures saalis, mis oli 
paljudele osalejatele elamus omaette. Konverentsipäevade õhtuti oli 
meil võimalus ka New Yorki avastada, tutvuda vaatamisväärsustega 
ning nautida kodulinnast hoopis erinevat õhkkonda. 15. veebruaril 
lendas Põlva Gümnaasiumi delegatsioon tagasi Eestisse.

Delegatsioon on väga tänulik Põlva Gümnaasiumile ja Põlvamaa 
Arenduskeskusele*, kes selle kogemuse noortele võimalikuks tegid. 
Meie poolt siiras tänu ka koolielu korraldaja Maritile, kes võttis selle 
projekti vedada ning uskus meisse ja selle reisi võimalikkusse ka siis, 
kui me ise olime juba valmis käega lööma ja sellest suurepärasest 
kogemusest ilma oleksime jäänud.

Elise Marie Int
* Tegevus viiakse läbi meetme „Atraktiivne piirkondlik ettevõt-

lus- ja elukeskkond” koostööprojekti „Lõuna-Eesti ettevõtlikud noo-
red“ vahenditest. Kaasrahastab Euroopa Liit. www.pg.edu.ee

Infotund
põhikool i lõpetajate

vanematele 

25. märtsil kell 18.00
Põlva Gümnaasiumis

Kell 17.00 on võimalik tutvuda koolimajaga.

Infotundi on oodatud põhikoolide lõpetajate vanemad, keda
huvitab õppekorraldus ja koolielu Põlva Gümnaasiumis, et

toetada oma last õpingute jätkamise valiku tegemisel.

P Õ H I K O O L I L Õ P E T A J A ,
T U L E  G Ü M N A S I S T I  V A R J U K S  

0 2 .  M Ä R T S I S T  K U N I  3 1 .  M Ä R T S I N I  2 0 2 6 !

Ära luura eemalt, tule kohale ja veendu
 ise - meil on mõnusalt ühtehoidev koolipere,

sõbralikud suhted, head õpetajad, toetav
tugipersonal ja põnevad üritused.

Varjutamise päeval on sul võimalus koos
meie kooli gümnasistiga saada kogu päeva
jooksul osa toimuvast õppetööst, kasuliku aja
tegevustest ja muust kooliperele pakutavast. 

REGISTREERU GÜMNASISTI VARJUKS JUBA TÄNA!

Põlva Kooli juhina kohtusin hiljuti vallavalitsuse uute liikme-
tega, kes tulid tutvuma koolimajade, sealsete töötajate ning meie 
igapäevaste rõõmude ja muredega. Kohtumise eesmärk oli anda 
vallale ülevaade kooli hetkeseisust ning arutada teemasid, mis va-
javad ühist tähelepanu ja lahendusi.

Vallavalitsuse liikmeid huvitas eelkõige, kuidas on kulgenud 
koolide liitmine ning millised küsimused sellega seoses on päe-
vakorras. Aruteludes tõusid esile liitunud koolide traditsioonide 
säilimine, transpordi korraldus ning lubadused, mille koolipidaja 
oli liitmise käigus andnud. Majade töötajad tõid välja ka mure, et 
koolijuhi kohalolu ja tähelepanu ei jagu kõigile majadele piisavalt.

Kohtumisel rõhutasin kooli juhina, et ootan koolipidajalt hal-
dusteenistuse töö tõhustamist ning valla allasutuste toitlustuse 
süsteemsemat ümberkorraldamist. Praegune korraldus nõuab koo-
lijuhilt põhjendamatult suurt ajakulu, mis võiks olla suunatud hari-
dusliku töö toetamisele. Samuti tõin esile probleemid mitme koo-

12. - 16. jaanuaril oli Põl-
va Kooli keskmajal suur rõõm 
võõrustada külalisi Hispaa-
niast, Granollersist. Meie juu-
res viibis kümme õpilast ja 
kaks õpetajat, kellega koos 
veedeti sisukas ja inspireeriv 
nädal.

Nädala tegevused kesken-
dusid kunstile ja eneseväljen-
dusele, pakkudes rohkelt või-
malusi loovuse arendamiseks. 
Koosveedetud aeg algas Põlva 
Kooli, Põlva linna ja Eesti rah-
variiete ning rahvatantsuga tut-
vumisega, mis lõi toreda aluse 

1. veebruaril 2016 loodi Põlva Kool ning käesoleval 
aastal tähistati kooli 10. sünnipäeva. Sünnipäevanädala 
jooksul, 2.–6. veebruarini, leidsid mitmekesised tegevused 
aset kõigis seitsmes koolimajas, kaasates õpilasi, õpetajaid 
ja koostööpartnereid.

Keskmajas algas sünnipäevanädal direktori videoter-
vituse, Kahooti ja kooliraadioga ning ühiselt valmistati 
ja söödi sünnipäevakooki. Mammaste ja Ähnioru majas 
täitsid sünnipäevanädalat tantsuminutid ja ringmängud, 
meisterdati sünnipäevamütse ning valmistati ja söödi ühi-
selt sünnipäevakooki. Ähnioru majas pakkus kooliperele 
rõõmu ka huviringide kontsert.

Mooste mõisamajas ja Tilsi majas toimusid hommiku-
kogunemised, mängiti Kahooti ning valmis loomeprojekt 
„Sünnipäevakaart koolile“. Mooste mõisamajas toimus 
sellel nädalal ka suur Playback Show.

Ahja majas tähistati sünnipäeva väikese peoga, kus 
mängiti kuldvillakut ja seltskonnamänge ning valmistati 
suupisteid koostöös noortekeskuse, kultuurimaja ja Toidu-
pangaga. Vastse-Kuuste majas möödus sünnipäevanädal 
direktori videotervituse, fotoseina ja ühise koogitegemise 
saatel.

Sünnipäevanädal pakkus rõõmu ja ühiseid hetki kogu 
Põlva Kooli kooliperele.

Vallavalitsuse uued liikmed tutvusid 
Põlva Kooli majade ja meeskonnaga

limaja seisukorraga, eriti Tilsi ja Vastse-Kuuste 
hoonetes, mis on amortiseerunud ega paku täna-
päevaseks õppeks vajalikke tingimusi.

Pean nõustuma tähelepanekuga, et üks koolijuht viie koolijuhi 
asemel ei saa pakkuda meeskonnale sama palju otsest tähelepanu 
kui enne reformi. Ometi teen igapäevaselt kõik selleks, et iga maja 
meeskond tunnetaks koolijuhi olemasolu ja toetust. Minu priori-
teediks on ka edaspidi iga koolimaja identiteedi ja traditsioonide 
hoidmine — kuid nende kandmisel on võtmeroll just majade enda 
meeskondadel.

Soovin uuele vallavalitsusele jõudu ning jaksu ning tõhusat 
koostööd, et saaksime ühiselt arendada Põlva valla haridust veelgi 
paremaks.

Janek Riives
Põlva Kooli direktor

Hispaania külaliste võõrustamine 
Keskmajas

edasistele ettevõtmistele. Õpi-
laste loovust suunasid ja rikas-
tasid kunstiõpetaja Yyhely, kes 
viis läbi põneva ja innustava 
kunstitunni, ning tehnoloogia-
õpetaja Martin, kes avas noor-
tele animatsioonikunsti maail-
ma. Täname õpetajaid panuse 
eest!

Külastasime ka Vanemui-
se teatrit Tartus ja osalesime 
butafooria töötoas. Õpilased 
õppisid laval kasutatava kunst-
toidu valmistamist ning töötoa 
lõpptulemuseks olid elutruud 
torditükid, mille iga osaleja sai 

endale toreda suveniirina kaa-
sa. Lisaks käisime Tartu Kuns-
timajas, kus lisaks maalikunsti 
nautimisele said õpilased taas-
elustada lapsepõlvemälestusi 
plastiliiniga meisterdades. Val-
minud skulptuurid olid oma-
näolised ja loovusest pakata-
vad.

Põlvas tuli meile appi Põlva 
Kunstikool. Koolijuht Anne ju-
hendamisel kehastusid õpilased 
paberriiete disaineriteks ning 
õppisid, kuidas mõelda kastist 
välja ja lasta loovusel vabalt 
lennata. Tegemist oli põneva ja 

väljakutseid pakkuva ülesande-
ga, millega saadi suurepäraselt 
hakkama. Täname Annet põne-
va kogemuse eest!

Kastist välja mõtlemine jät-
kus ka järgmisel päeval köögis. 
Põlva Noortekeskuses veedetud 
aeg möödus võileivakunsti har-
rastades ning üheskoos valmis-
tati ja nauditi ka traditsioonilist 
Eesti kartulisalatit. Päevakavva 
soovisime kindlasti mahutada 
ka meie teadusteatri tegemisi 
ning nende läbiviidud etteaste 
ja töötuba olid imelised! Aitäh 
teadusteatri juhendajatele Inga-
le ja Gretale ning loomulikult 
esinejatele!

Meie nädalast ei puudunud 
ka talverõõmud – nauditi lund 
tuubitades ning tehti esimesi 
samme suusatamise õppimisel. 
Koosveedetud nädala võtsi-
me kokku reede õhtul Kiuma 
Rahvamajas, kus söögi ja joogi 
kõrvale tantsiti, lauldi ja jagati 
muljeid möödunud päevadest. 
See oli järjekordne õpetlik, 
sisukas ja südamlik nädal koos 
meie väliskülalistega, mis jääb 
kauaks meelde kõigile osaleja-
tele.

Elerin Helde
Põlva Kooli õpetaja

Foto erakogust

Põlva Kooli 10. sünnipäeva tähistamine

Gümnasistid käisid New Yorgis ÜRO peakorteris 
diplomaatiat õppimas

ISIKLIKUD KOGEMUSED

Elise Marie Int: Minu jaoks oli see reis erakordne ja inspi-
reeriv kogemus. Ameerikasse, eriti New Yorki, reisimine on olnud 
minu unistus juba lapsepõlvest saadik ning võimalus seda güm-
naasiumi ajal teoks teha tundus juba iseenesest eriline. Kuid osa-
lemine maailma suurimal Mudel ÜRO konverentsil muutis selle 
reisi tõeliselt ainulaadseks. See on kogemus, mis jääb mind saatma 
kogu eluks. Konverentsil aktiivne kaasatöötamine ning uute tut-
vuste loomine sarnaste väärtustega noortega üle maailma kinnitas 
mulle, et meie põlvkonnal on jõudu ja tahet tulevikku paremaks 
muuta ning et leidub inimesi ja organisatsioone, kes noortesse tõe-
poolest usuvad. 

Õpilasetlejate riigikonkurss 2026
Reedel, 13. veebruaril toimus Tallinna Õpetajate Majas õpi-

lasetlejate riigikonkurss. Põlva Kooli ja Põlvamaad esindasid II 
kooliastmes Marta Sarapuu (juhendas õpetaja Maia Punak) ja III 
kooliastmes Pärtel Gross (juhendas õpetaja Maarika Asi-Lang) ja 
gümnaasiumiastet esindas Põlva Gümnaasiumi õpilane Eliise Lep-
pik (juhendas õpetaja Merle Pintson).

Etlemine on tekstide esitamine südame, mõtte ja häälega. Põl-
va Kooli raamatukogu poolt ellu kutsutud etlemiskonkurss „Tahan 
Sulle öelda …“ on aastaid kokku kutsunud kirjandussõpru üle kogu 
vabariigi. Iga teksti õnnestunud esitamine tuleb läbi mõtestamise 
ja korduva harjutamise. See on õpilastele suur lisatöö ja seda suu-
rem on rõõm õnnestunud esinemisest. Vabariiklikule konkursile 
jõuavad esinema väga eripalgelised etlejad ja žürii tunnustus näib 
sageli olevat maitseküsimus. Üheks väga tähtsaks mõõdupuuks on 
teksti sobivus esitajale. See valmistab kõige rohkem raskusi ka ju-
hendajatele, kui valitakse esinemispalu.

Vabariiklikul konkursil kohtuvadki parimad, kelle esinemine 
on olnud silmapaistvalt tugev oma maakonnas või linnas. Põlva 
Kooli õpilane Marta Sarapuu saavutas vabariigis parima etleja tiitli 
oma vanuseastmes. Konkursil osalejaid hindas žürii, kuhu kuulu-
sid luuletaja Doris Kareva, näitleja ja lavastaja Toomas Lõhmuste 
ning kultuurikorraldaja Tiina Tegelmann.

Konkursil osalemist toetas Põlvamaa Omavalitsuste Liit.

Maia Punak
Põlva Kooli emakeeleõpetaja

Põlva Kool ootab õpilasi
 1. klassidesse

Käes on veebruar ning Põlva valla hariduselus on üks oluline 
tähis seljataga – 1. veebruariks ootas vallavalitsus taotlusi sügisel 
kooliteed alustavate laste vanematelt. See on vajalik samm, et vald 
saaks planeerida koolikohti ja klasside avamist.

Kuidas määratakse elukohajärgne kool? Vallavalitsus vaa-
tab praegu laekunud taotlusi läbi. Kooli määramisel süvenetakse 
igasse taotlusesse eraldi, arvestades esmajärjekorras:

• lapse elukoha lähedust koolile;
• sama pere teiste laste õppimist samas koolis;
• võimaluse korral vanemate soove.
Otsusest teavitatakse vanemaid hiljemalt 1. märtsil taotluses 

märgitud kontaktaadressil.

Järgmine samm: dokumendid Põlva Kooli
Kui teade kooli määramise kohta on käes, on aeg esitada taot-

lus koolile. Selleks on vaja esitada:
• vormikohane taotlus (leitav Põlva Kooli kodulehelt);
• lapse ja lapsevanema isikut tõendava dokumendi koopiad.

Hea uudis! Alates sellest aastast ei pea lapsevanem koolivalmi-
duskaarti ise kooli saatma. See on digitaalne ning kool saab sellele 
ligipääsu Eesti Hariduse Infosüsteemi (EHIS) kaudu.

Dokumendid palume esitada hiljemalt 31. maiks:
• digitaalselt: e-posti aadressile info@polvakool.ee;
• paberil: Põlva Kooli kantseleisse (Kesk 25);
• Tilsi, Mooste, Vastse-Kuuste ja Ahja majad võtavad vajadusel 

taotlusi vastu kohapeal.

Koolitee algus on lapsele ja perele põnev sündmus. Et esimene 
kohtumine oleks soe ja julgustav, kutsume kõiki tulevasi õpilasi 
ja vanemaid aprilli lõpus ja mai alguses tutvumispäevadele. 

See on hea võimalus näha oma tulevast koolimaja. Täpsed kuu-
päevad ja kellaajad, millal ootame teid Põlva Kooli erinevate õp-
pehoonetega tutvuma, avaldame märtsikuu Põlva Teatajas ja Põlva 
Kooli kodulehel.

Kristi Puna
Põlva Kooli õppejuht 1.-4.kl

Teatripidu Rosma koolis
Veebruari esimesel nädalal rullus Johannese Kooli Rosmal saa-

lis iga päev lahti A. Puškini klassikaline värssmuinasjutt tsaar Sal-
taanist, pealkirjaga “Tõde tõuseb, vale vajub”. Etendajaks oli kooli 
8. klass täiskoosseisus. Etendus oli draamatsükli tulem. 

Koolipere on harjunud, et jaanuarikuus on ülemine saal 8. klassi 
poolt hõivatud ja seal toimub midagi iseäralikku – kostub müdinat 
ja hüppeid, röökeid ja naeru, sekka muusikat ja laulu. Sõnaga kõi-
ke, mis ühe etenduse ettevalmistuse juurde käib. Siis ilmuvad kooli 
seintele kuulutused ja käes ta ongi, teatripidu Rosmal. 

Teistmoodi kui teatripidu ei saa seda veebruarinädalat kirjelda-
da. Kõik kulgeb tõusvas joones: kõigepealt etendused oma kooli ja 
lasteaia rahvale, siis laiemale publikule ja sõpruskoolide õpilastele. 
Nädala krooniks on kaks õhtust etendust koos teatrikohviku, piltni-
ku ja lilletseremooniaga lõpus. Lisaks vastküpsenud näitlejate tun-
ne: tahaks veel mängida!

Teatriprojekt koolis ühendab mitmeid aineid: draamaõpetuse, 
muusika, kirjanduse, rahatarkuse. Jah, ka viimase, sest õpilased saa-
vad aru, et kunstil on hind. Nemad aga on tuleviku kultuuriloojad 
ja tarbijad. Projekti taga olid tugevalt klassiõpetaja Carmen Samm 
ja lapsevanemate meeskond. Nemad vastutasid kostüümide, lava-
kujunduse, valgustuse, reklaami, toetajate otsingu ja kohviku eest. 
Aastaid panustanud valgustaja, lapsevanem Kaido Kaasa teab, et 

Laura Plakso: Maailm pole mulle eales tundunud nii avar, 
kui selle New Yorgis veedetud nädala jooksul. Selles linnas tekib 
tunne, et kui juba siia välja olen jõudnud, on kõik võimalik. Lõu-
na-Eesti väikeses külas üles kasvanule tundub ÜRO peakorter äär-
miselt kauge ja kättesaamatu kohana, kuid ometi on see nüüd oma 
silmaga ära nähtud. 

Nii tore oli olla ühes ruumis koos kogu maailma erinevatest 
nurkadest pärit noortega ja veel toredam oli saada nendega sõp-
radeks. Eriliselt avaldas muljet see, kui paljud meie komisjonide 
simulatsioonide juhid olid kunagi ise olnud Mudel ÜRO konve-
rentsidel osalenud noored ja praeguseks päriselt ÜRO-s tööl. Kaht-
lemata on see kogemus andnud mulle uut eneseusku.

Ly Anette Musting: WIMUN NY on kogemus, mis jääb mul-
le kindlasti eluks ajaks meelde. New Yorgi külastamine on alati 
tundunud kauge unistus nagu ka ÜRO peakorteri külastamine, iial 
poleks uskunud, et saan sinna nii noorelt minna. Selle reisi tegi aga  
eriliseks just Mudel ÜRO. Oli ülimalt põnev teha seda sama tööd, 
millega tegelevad meie diplomaadid. Nädala jooksul sain lähemalt 
tuttavaks paljude eri rahvusest noortega ja õppisin nende kultuuri 
kohta. See on minu jaoks seni kõige suurem silmaringi laiendav 
kogemus olnud. Väga inspireeriv oli vaadata, kuidas delegaatidele 
läksid päriselt korda teemad, mida arutasime ja kuidas noortel on 
soovi meie tulevikku paremaks teha. Sain ka kinnitust, et see on 
valdkond, millega tahaksin võimalusel ka tulevikus ennast siduda.

Marit Oimet: Olla noortele toeks sellise vägeva kogemuse ja 
emotsioonide virr-varri juures – see on kogemus omaette. Minu 
südame tegi eeskätt soojaks see, et noored tõesti valmistusid oma 
vabast ajast konverentsiks, et viia ennast kurssi neile määratud 
riikide seisukohtadega etteantud küsimustes. Ja muidugi see, kui 
noored ütlesid, et isegi siis, kui poleks konverentsipäevade kõrvalt 
jõunud New Yorgis ringi vaadata, tahaksid nad seda konverentsi 
kogemust uuesti kogeda ning soovitavad kindlasti ka järgmistel 
aastatel sellist võimalust gümnasistidele pakkuda. Istuda päeva-
de viisi koos eakaaslastega konverentsiruumis, püüda leida kõiki 
osapooli võimalikult palju toetavat ja võimalikult vähe kahjustavat 
lahendust, see formuleerida võõrkeeles ning siis veel inspireerinult 
sellest kõigest välja tulla – mul pole sõnu, et anda edasi, kui uhke 
ma meie noorte üle olen.

selleks ajaks tuleb ennast muust tööst vabaks võtta. Draamaõpetaja 
Külli Volmer ja muusikaõpetaja Riina Velmet on juba aastaid oma 
jõud teatriprojektis ühendanud. Kõik hea, millele aastaid vunda-
menti laotud, peab saama välja paista. Etendusi ilmestasid laulud, 
balalaikamäng ja rütmipillide improvisatsioon. Balalaika-abi osutas 
multiinstrumentalist Hillar Surva. 

Publik väljendas siirast hämmastust, et nii palju rolle ainult 
seitsme õpilasega etendatud sai. Saladus oli tugevas treeningus, üm-
berkehastumisvõimes ja lavataguse riieturi oskuslikus abis. Noo-
red said aru, et lavapealse elu kõrval on ka teine, lavatagune, mitte 
vähem huvitavam ja pingelisem. Etendust näinud sõbrad imestasid 
pigem, et kuidas nii palju värsivormis teksti pähe on saadud. Sel-
lel on kaks seletust. Kõigepealt on suuline kunstiline esitus Rosmal 
algklassidest peale hästi hooldatud ja teiseks teab draamaõpetaja, 
et teksti ei õpita mitte pähe, vaid südamesse, isegi kätesse ja jalga-
desse. 

Siinkohal olgu nimetatud kõik töökad ja säravad noornäitlejad: 
Helene Hioväin, Kathriin Kaljas, Assar Kolk, Oliver Liider, Kryštof 
Tamme Niinemägi, Hugo Põlluveer, Johanna Tint.

Teatriprojekti suurtoetaja tänu kuulub Eesti Kultuurkapitali 
Põlvamaa ekspertgrupile, aitäh! Õla panid alla AS Tere Piim, Eco-
sauna Project, COOP Põlva, Tartu Waldorfgümnaasium, Karilatsi 
Vabaõhumuuseum, Tartu Üliõpilasteater, Jana Huul, Jana Volke, Tea 
Kõrs, Raivo Ristimäe, Mori Niinemägi, Jete Peets. Suur tänu Rosma 
Haridusseltsile, kes tunnustab draamapedagoogikat õppekava täie-
õigusliku osana!

Tõenäoliselt tõuseb tsaar Saltaani lugu veelkord tuhast, et osa-
leda Põvamaa kooliteatrite festivalil Kanepis 27. märtsil. Kanepi 
Seltsimaja rahvale soovime jõudu uue teatripeo ettevalmistusel. 
Kohtumiseni!

Külli Volmer

Vasakult: Merle Pintson, Eliise Leppik, Pärtel Gross, Maia Pu-
nak, Marta Sarapuu. Foto erakogust

Stseen lavastusest. Foto Indrek Illus

Fotokollaaž ja tekst
Agnes Catrén Pähna

Põlva Kooli 
kommunikatsioonispetsialist
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Vastse-Kuustes

Vana-Koiola rahvamajas
R  6. märtsil kell 20.00 Tantsuõhtu: Naisteta on kurb maailm. 
Laval Jüri Homenja, tantsutrupp Effekt ning õhtut hoiab koos DJ 
Erik-T. Kohtade broneerimine: 5809 9910; koiolarahvamaja@pol-
va.ee. Pilet 15€, kohtade arv tantsusaalis on piiratud!
R 20. märtsil 2026 kell 18.00 Krepp-paberist lillede meisterda-
mise töötuba. Juhendaja Merili Ahman. Iga osaleja teeb endale ühe 
roosi või iirise. Registreeri töötuppa: 5809 9910; koiolarahvamaja@
polva.ee. Osalustasu 10€ 
R 27. märtsil 2026 kell 19.00 Väärika ea kultuuri- ja tantsuõhtu:  
Meloodilised Meenutused. Laulu-ervitus rahvamaja naisansamblilt 
Laululust. Jutupilli lõksu meelitavad laulma ja tantsima Silvi Jansons 
ja Kersti Kamberg. Tantsumuusikat mängib rahvamaja Akordionis-
tide Ansambel.  Kaetud tee- ja kohvilaud! Broneeri koht saalis: 5809 
9910; Osaluspanus 5€

Rohkem infot rahvamajas toimuva kohta: https://www.facebook.
com/vanakoiolarahvamaja

Põlva Kultuurikeskuses Moostes
2.– 31. märtsil Mooste Kultuurimaja galeriis tööpäeviti Ülle Alg-
ma Vare ja Raivo Vare maalide näitus. 
K 4. märtsil kell 10.00 Põlvamaa koolinoorte lauatennisetur-
niir. Info ja registreerimine: tel 515 5008, Margus Petersell
L 7. märtsil kell 10.00– 13.00 kultuurimaja juures Naistepäeva 
laat. Ootame tööstus -ja toidukaupa, käsitööd, aiasaadusi, vana-
vara jne. Kauplejate registreerimine: tel 516 0656, Maret Aruoja
E 16. märtsil kell 13.00 Miksteatri etendus „ Printsess ja Narr”. 
Mõnikord võib juhtuda, et jääd haigeks ja oled sunnitud kodus 
olema. Just sellisesse olukorda satub Johanna, keda ema on alati 
kutsunud hellitlevalt Printsessiks. Ja nagu printsessidel ikka, on 
ka Johannal omad tahtmised ja nõudmised. Ja kohe eriti suured 
nõudmised on Johannal Narr Niklasele, kes võtab kõikidest Johan-
na seiklustest osa ja kui mitte kõikidest, siis vähemasti vastutab ta 
nende eest kindlasti. Nii ka sel korral.
Autor ja lavastaja: Kristo Toots. Laval: Anne-Mai Tevahi ja Kristo 
Toots. Pääse: 3 eurot kohapeal. Info: tel 516 0656, Maret Aruoja
K 25. märtsil kell 9.15 Ootame õpilasi õpituppa. Teema: raama-
tu järjehoidja. Juhendajad Elen Tamm ja Merlin Villik. Materjal 
korraldaja poolt. Info: tel 516 0656, Maret Aruoja

Mooste Folgikojas
R 13. märtsil kell 20 Tantsuõhtu ansambliga Meie Mees. Pidu 
on laudadega, vajalik etteregistreerimine. Piletid Fientas.
R 20. märtsil kell 19 Vestlusõhtu Epp Kärsiniga “Suhted ja 
seks”. Piletid Fientas.

Põlva kultuurikeskuse kinos:Põlva kultuurikeskuse kinos:
Pühapäev, 1. märts
Kell 16.00 „VÄIKE KITS. SUUR MÄNG“. Animatsioon
Kell 18.00 „SÄÄRANE MULK“. Komöödia, Eesti film
Teisipäev, 3. märts
Kell 17.30 „VÄIKE KITS. SUUR MÄNG“. Animatsioon
Kell 19.30 „SÄÄRANE MULK“. Komöödia, Eesti film
Pühapäev, 8. märts
Kell 16.00 „HÜPPAJAD“. Animatsioon, Kogupere
Kell 18.00 „KÕRGMOE FASSAAD“. Draama
Esmaspäev, 9. märts
Kell 17.30 „HÜPPAJAD“. Animatsioon, Kogupere
Kell 19.30 „KÕRGMOE FASSAAD“. Draama
Teisipäev, 10. märts
Kell 17.30 „PUULUUP – KAABLID AUTOS VEEL“. Muusika-
dokumentaal.
Kell 19.30 „ÕNN ON ELADA ME MAAL“. Komöödia, Draama, 
Dokumentaal, Eesti Film
Neljapäev, 12. märts
Kell 17.30 „HÜPPAJAD“. Animatsioon, Kogupere
Kell 19.30 „KÕRGMOE FASSAAD“. Draama
Reede, 13. märts
Kell 17.30 „MARSUPILAMI. PIKASABALINE PAHARET“. 
Komöödia, Kogupere
Kell 19.30 „FRANZ“. Biograafia, Ajalooline draama
Pühapäev, 15. märts
Kell 16.00 „MARSUPILAMI. PIKASABALINE PAHARET“. 
Komöödia, Kogupere
Kell 18.00 „FRANZ“. Biograafia, Ajalooline draama
Teisipäev, 17. märts
Kell 17.30 „MARSUPILAMI. PIKASABALINE PAHARET“. 
Komöödia, Kogupere 2D
Kell 19.30 „FRANZ“. Biograafia, Ajalooline draama
Reede, 20. märts
Kell 17.30 „MOSSITAJA KALAKE“. Animakomöödia
Kell 19.30 „MIDAGI TÕELIST“. Põnevus, Krimi, Eesti film
Pühapäev, 22. märts
Kell 16.00 „MOSSITAJA KALAKE“. Animakomöödia
Kell 18.00 „MIDAGI TÕELIST“. Põnevus, Krimi, Eesti film
Kolmapäev, 25. märts
Kell 17.30 „MOSSITAJA KALAKE“. Animakomöödia
Kell 19.30 „MIDAGI TÕELIST“. Põnevus, Krimi, Eesti film
Reede, 27. märts
Kell 17.30 „MOMO“. Fantaasia, Kogupere
Kell 19.30 „AVE MARIA“. Märul, Ulmefilm, Seiklus
Pühapäev, 29. märts
Kell 16.00 „MOMO“. Fantaasia, Kogupere
Kell 18.00 „AVE MARIA“. Märul, Ulmefilm, Seiklus
Teisipäev, 31. märts
Kell 17.30 „MOMO“. Fantaasia, Kogupere
Kell 19.30 „AVE MARIA“. Märul, Ulmefilm, Seiklus

K 4. märts kell 19.00 „MINU ELU KÕIGE PARIMAD JA-
MAD“. Henrik Normanni monoetendus.
Henrik Normann astub lavale uues monokomöödias „Minu elu pa-
rimad jamad“, kus ta räägib ausaid ja humoorikaid lugusid oma elu 
apsudest ja neist sündinud õppetundidest. Pilet: 28€ / 24€ müügil 
Piletikeskuses. * Grupibroneeringud teatri kontaktidel: ojakask@
gmail.com

R 6. märts kell 17.30 KULTUURIKESKUSE GALERII AVA-
MINE. Elisa Ritsingu maalinäitus „Neitsi 13 nägu“
Näitus on inspireeritud naiselikkuse erinevatest sünnipärastest, 
kultuurilistest ja ühiskondlikest rollidest. Kunstnik põimib oma 
töödes naise pühalikkuse tema inimlikkuse ja lihalikkusega. Elisa 
Ritsingu maalikeeles põimuvad naivistlikud ja sürrealistlikud vor-
mid, sümbolid ja realism. Näitus on avatud E-R kell 11.00-20.00 ja 
jääb avatuks aprilli lõpuni! Sissepääs tasuta!  
*Näituse avamisele jätkub Õhtuakadeemia vestlusloeng Roland 
Karoga (sissepääs piletiga) 

R 6. märts kell 19.00 „RAJUD NAISED PIIBLIS JA TEISI 
JUTTE“. Õhtuakadeemia vestlusloeng. Külas teoloog ja Tartu 
Ülikooli usuteaduskonna juhataja Roland Karo
Mitu naist oli Aadamal ja miks Lilith ta pikalt saatis? Milline oleks 
kristlus, kui tunneksime Jeesust mitte meeste, vaid tema rohkete ja 
värvikate naistuttavate kirjapandu põhjal? Mida arvata John Port-
manni kirjapandud lausest, et kui varasemail sajandeil oli spirituaal-
se universumi keskmeks Jumal, siis tänapäeval on selleks “erektee-
runud peenis”? Juttu tuleb nii nendest kui ka teistest intrigeerivaist 
teemadest huumorivõtmes, samas teoloogiliselt informeeritud alus-
telt. Pilet: 5€ müügil Piletilevis ja Põlva Kultuurikeskuses.

L 7. märts kell 19.00 PÕLVA STAND-UP ÕHTU. TASUTA 
(koht tuleb ette broneerida soetades 0-pilet Fientast)
Euroopa Liidu poolt kaasrahastatud projekt “Ligipääsetav stand-
up” eesmärk on viia kaasaegne huumor suurtest keskustest välja. 
Oodata on ainulaadset ja meeldejäävat õhtut!
Lavale astuvad koomikud: Martin Laasik, Janar Peterson, Mikk 
Mägi, Martin Levo ja Rivo Roost, kes teile oma parimaid, esimese 
stand-up’i aasta jooksul kirjutatud nalju räägivad ning teid nende-
ga naerma ajada proovivad. Neile lisanduvad sellel õhtul ka mõned 
kogenumad naljameistrid, kes ennast ja oma huumorit teile tutvus-
tada soovivad. Soovitatav vanus 16+. Nullpiletid Fientast!

K 11. märts kell 11.00 „BULLERBY LAPSED“. Viljandi Las-
te- ja Noorteteater Reky. 
Etendus põhineb Astrid Lindgreni raamatul “Bullerby lapsed”. See 
on lugu imelisest lapsepõlvest, just sellisest nagu me kõik oma las-
tele soovime. Soe ja turvaline laste maailm Bullerby külas. 
Lavastaja: Kadri Paldra. Etendus on kahes vaatuses, kestus 1.40 
koos vaheajaga. Soovituslik vanusele alates 4. eluaastast. 
Kooli- ja lasteaiagruppidel iga 11-s pilet tasuta. 
* Grupibroneeringud teatri kontaktidel: teater@reky.ee või 
tel: 51 400 46.
Pilet: 15€ müügil Piletimaailmas.

R 13. märts kell 19.00 ROBERT JÜRJENDAL 60 / WEEKEND 
GUITAR TRIO. Eesti Jazzliit ja Põlva Jazziklubi.
Koosseis: Robert Jürjendal (kitarr, elektroonika), Mart Soo (kitarr, 
elektroonika) ja Tõnis Leemets (kitarr, elektroonika)
Robert Jürjendal 60 / Weekend Guitar Trio 33 kava on läbilõige 
30-aastasest tegevusperioodist. Kontserdil kõlab muusika erineva-
test žanritest, mida ühendab improvisatsiooniline ja fantaasiakülla-
ne helikeel.  Eesti Jazzliidu kontsertprogrammi toetavad Kultuuri-
ministeerium ja Kultuurkapital.
Avatud baar. Laua broneerimine: kultuur@kultuurikeskus.ee / tel: 
52 173 33. Pilet: 10€ müügil Piletilevis ja Põlva Kultuurikeskuses.

P 15. märts kell 17.00 Klubi Kuukiir PUHKEÕHTU. Pilet: 7€ / 
Klubi liikmele 5€ müügil kohapeal

K 18. märts kell 19.00 kelmikas suhtekomöödia „LÄBIKÄI-
DAV MAGAMISTUBA“.
Komöödia sunnib vaatajat vastama küsimustele – kui ausad me 
üksteise vastu oleme ja kas pikantsete eluseikluste otsimine on 
ikka küünlaid väärt?
Osades: Kaisa Selde, Ingrid Margus, Ragnar Uustal, Martin Kork, 
Franz Malmsten.
Pilet: 30€ müügil Piletilevis ja Põlva Kultuurikeskuses.

R 20. märts kell 20.00 IIRI ÕHTU. St. Patrick´s Day. Tony 
O’Connell & Markus Asunta, kaastegev Eugene Chernov
Tony O’Connell (Kerry maakond, Iirimaa) on meie aja üks hinna-
tumaid Iiri kontsertinamängijaid. Ta on tuntud oma eripärase, ent 
samas traditsioonilise stiili poolest, mida iseloomustavad Lääne-Ii-
rimaale iseloomulikud stabiilsed, pulseerivad rütmid koos meloo-
diliste variatsioonide ja polüfooniliste harmooniliste mustrite ning 
dünaamikaga. Markus Asunta on Soome puuflöödi mängija, laul-
ja ja laulukirjutaja, kes on olnud osa Iiri traditsioonilise muusika 
kogukonnast üle veerand sajandi. Kitarrist Eugene Chernov, kes 
mängib mitmes bändis iiri folkmuusikat, liitub lavaga koos Tony 
ja Markusega. 
Mängude vahepeal lõbustab Eugene sageli publikut ka mõne seán 
nós’i (iiri “vana stiili”) tantsusammuga!

1.- 31.03 Näitus „Mune veelinnu pesast“ koosneb soome-ug-
ri rahvaste juurde tehtud ekspeditsioonidel üles võetud fotodest. 
Nende jäädvustuste kaudu saab tutvuda hantide, neenetsite, komi-
de, maride, vadjalaste, karjalaste ja eestlaste eluoluga. Fotod on 
teinud Tartu ülikooli emeriitdotsent, keeleteadlane Tõnu Seilent-
hali aastatel 1968, 1969, 1970 ja 1971. 

T 3. märtsil kell 17.30 Käsitöötuba. Taaskasutus.Vannitoa vai-
bast korvi punumise II õpituba. Juhendaja Heli Henn. Info. tel 
5693 7848. Osalustasu 3 eurot.
R 6. märtsil kell 19.00  Teatriõhtu. Sulbi Külateaterilt komöö-
dia “Kuidas me röövisime TRIINU BAARI”.  Pääse 10 eurot.

T 10. märtsil kell 17.30 Käsitöötuba. Taaskasutus. Lillevaasi 
meisterdamine. Juhendaja Heli Henn Osalustasu 3 eurot.

R 13. märtsil kell 19.00  Kinoõhtu. Film „ Puuluup – kaablid 
autos veel”. Muusikadokk, mis avab meie hiiu kandle duo Puu-
luup liikmete Ramo Tedre ja Marko Veissoni elu ja loomeprotses-
si aastatel, mil nad on jõudmas rahvusvahelise edu laineharjale. . 
Film heidab pilgu ka telgitagustesse, kuidas valmis koos ansamb-
liga 5miinust laul, mis pääses Eestit esindama Eurovisioonile ja 
mille nime ei suuda bändiliikmed isegi korrektselt kirjutada. Ki-
nopilet 6 ja 5 eurot.

T 17. märtsil kell 17.30 Käsitöötuba. Viltseebi valmistamine. Ju-
hendaja Heli Henn.  Osalustasu 3 eurot.
T 24. märtsil kell 17.30 Käsitöötuba. Munapühade kaunistused. 
Osalustasu 3 euro. Juhendaja Heli Henn

K 25. märtsil kell 19 Rahvakalendri tähtpäev. Paastumaarja-
päev Kõivokõstega. „Lood ja laulud”. Pääse 3 eurot.
N 26. märtsil kell 19.15 Kokkamine Kõivokõstega. Kartulipiru-
kad õlis. Osalustasu 3 eurot.

R 27. märtsil kell 19 Kinoõhtu. Film „Säärane mulk”
Mulgid on tagasi! Filmi „Vigased pruudid“ tegijate uus kodumaine 
komöödiafilm „Säärane mulk” põhineb Eesti kirjandusloo esime-
sel algupärasel näidendil. 
Noor Lydia, kes on ootamatult saanud kaks armuavaldust kahelt 
erinevalt noormehelt, sõidab maale heade sõprade juurde oma sü-
dames korda looma. Loodetud rahu asemel satub ta aga kirglike 
sündmuste keerisesse. Küla kauneim neiu Maie seisab just nagu 
temagi, kahe kosilase – ausa mulgi Märdi ja valeliku Ennu – vahel. 
Süda kisub vägisi Märdi poole, aga kasuahne isa Peeter keeldub 
Märti vana vihavaenu pärast mulkide vastu tunnistamast. Nalja-
kad juhtumused ja romantilised armuintriigid segunevad võitluse-
ga maade ja varade pärast. Nii põimuvad Koidula hingevärinad ja 
küla armumängud ühte värvikasse loosse. Kinopilet 6 ja 5 eurot.

T 31. märtsil kell 19.15 Käsitöötuba. Kevadpühadeks. Kaseoks-
test kevadine lillepesa. Osalustasu 3 eurot. Juhendaja Heli Henn.

Ahjal
R 6. märtsil kell 20.00 Naistepäevapidu – koostöös Toomas Lil-
loga. Ansambel Sinu Naine. Avatud kohvik-baar.  

N 12. märtsil kell 10.00 Lastehommik – vaata-jutusta-liigu! 

N 19. märtsil kell 16.00 Noorteõhtu koostöös noortekeskusega – 
kontsert, mängud, snäkid.

Vastse-Kuuste kogukonnamajas
15. märtsil kell 15 kogukonnamaja õppeköögis pühapäeva pas-
tapidu. Käsitööpasta ja pastatoitude välistamise õpituba. Juhen-
dab kokk ja toidukoolitaja Tiina Saar. Korraldab naisteklubi Kol-
mapäev. Osalustasu 15 eurot. Soovijatel palume end registreerida 
hiljemalt 12.03.2026 tel 501 3954.

Sporditulemused

KOGUDUSTE INFO

PÕLVA MAARJA KOGUDUSES
• pühapäeval kell 11 armulauaga jumalateenistus
• 10. märtsil ja 24. märtsil kell 16 palvering kirikus
• Pühapäevakoolitunnid on igal pühapäeval kell 13 Jakobi 
koolimaja III korruse saalis.
• Käimas on kevadine leerikursus. Liitumiseks kirjutage pol-
va@eelk.ee või helistage +372 59 110 105.

PÕLVA PÜHA PEETRI KOGUDUSES
• Jumalateenistused pühapäeval kell 13.00

MOOSTE BAPTISTIKOGUDUSES
• Mooste palvelas teenistused pühapäeviti kl 11:00-12:30.
• Pühapäevakool 5-13 aastastele kuu 3. pühapäeval 
kl 11:00-13:00.

KÄHRI PEAINGEL MIIKAELI KIRIKUS
• 8. märts Naistepäev, Peapiiskop Grigoori Palama pühapäev
• 12. aprill Kristuse Ülestõusmise püha kell 11.00

PÕLVA ELU SÕNA KOGUDUS (Põlva, Võru tn 23)
• koosolekud igal pühapäeval kell 11:30

Algab rahvusvaheline koostööprojekt Orienteerumisklubi Põlva 
Kobras ja Cēsise Orienteerumisklubi Meridians vahel.

1. märtsil 2026 algas projekt „Orienteerumine on äge“, mille 
peamiseks eesmärgiks on arendada orienteerumisalast koostööd ning 
soodustada vastastikust kogemuste vahetust kahe klubi vahel.

Orienteerumine kui rahvasport on hästi tuntud nii Eestis kui ka 
naaberriikides. Korraldatakse palju erinevat tüüpi võistlusi ja rahva-
spordiüritusi. Üha populaarsemaks muutuv spordiala on samas üsna 
tehniline ning seetõttu on klubidel oluline õppida üksteise parimatest 
praktikatest. Projektis osalevad klubid on sarnase suurusega – mõ-
lemas on ligikaudu 200 liiget. Vaatamata kahe naaberriigi klubide 
tegevuskohtade suhteliselt väikesele vahemaale ei ole neil seni olnud 
tihedat kokkupuudet, mistõttu on projekt mõlemale poolele eriti hu-
vipakkuv. See annab kindlasti uue tõuke klubidevahelisele koostööle 
ja läbikäimisele, mis jätkub ka pärast projekti lõppemist.

Lisaks koostöö arendamisele aitab projekt kaasa inimeste füü-
silise aktiivsuse suurendamisele programmiga hõlmatud piirkonnas 
- Lõuna-Eestis ja Põhja-Lätis. Aasta jooksul korraldatakse mitmeid 
seminare, kus käsitletakse nii orienteerumisürituste korraldamise 
tehnilisi aspekte kui ka spordiala edasise populariseerimise võima-
lusi.

Projekti keskseks osaks on sel suvel kahe noortele suunatud 
treeninglaagri korraldamine – üks Lätis ja teine Eestis. Laagrites 
saavad noored orienteerujad üksteisega lähemalt tuttavaks, jagavad 
kogemusi ning osalevad ühistreeningutel. Projekt hõlmab ka vajalike 
orienteerumisvahendite soetamist ning uute maastike kaardistamist 
ja olemasolevate kaartide uuendamist, et parandada treeningute ja 
ürituste kvaliteeti.

Eesti-Läti programm 2021-2027 on Euroopa territoriaalse koos-
töö (INTERREG) piiriülese koostöö programm, mis toetab koostöö-
projekte Eesti lõuna- ja lääneosas ning Läti põhja- ja lääneosas, kus 
partnerid on mõlemast riigist.

Ahti Bleive
Orienteerumisklubi Põlva Kobras juhatuse liige

• Eesti juunioride meistrivõistlused laskmises toimusid 24. jaa-
nuaril Sürgaveres. Harjutuses 60 lasku lamades õhupüstolist  või-
tis kuldmedali Kristo Käo. Harjutuses 60 lasku õhupüssist võitis 
pronksmedali Robin Kahre. Kristjan Kahre tuli 7. kohale. Võist-
kondlikult saavutasid spordikooli poisid harjutuses 60 lasku õhu-
püssist 4. koha koosseisus Robin Kahre, Kristjan Kahre ja Karl 
Kintsiraud.
• Eesti meistrivõistlustel maadluses täiskasvanutele ja noortele 
U15 vanuseklassis toimusid Viljandis.Täiskasvanute arvestuses 
võitis hõbemedali Kaspar Kört, pronksmedalid Markus Kriiskütt 
ja Rudolf Pragi. Rahvusvahelisel  Kristjan Palusalu mälestusvõist-
lusel Tallinnas saavutas Kaspar Kört neljanda koha.
• Bulgaarias Burgases toimusid 03.02-09.02.2026 noorte (vanu-
seklassid U16 ja U18) Euroopa meistrivõistlused õhkrelvadest 
laskmises. Eesti koondist esindasid ja lasid häid tulemusi ka kolm 
Põlva noort laskurit: Kristo Käo õhupüstolis ja Robin Kahre ning 
Kristjan Kahre õhupüssis. Võistlused olid kõrgetasemelised ja 
konkurents tihe. Püstitati mitu Euroopa rekordit. Eesti U16 noor-
mehed Robin Kahre, Kristian Kahre ja Karel Otto Taarel võitsid 
õhupüssis võistkondlikult kaks pronksi. 

Individuaalselt saavutas Eesti parima püstolilaskjana Kristo 
Käo U18 vanuseklassis 40 lasku õhupüstolist 7. koha 377 silmaga 
(pronksmedalist jäi puudu ainult 2 silma). Eesti püstolivõistkond 

Kristo Käo, Ott Ottisaar ja Lepo Jonuks sai 6. koha  (pronksist jäi 
samuti puudu 2 silma).  U16 vanuseklassis oli Eesti parim Robin 
Kahre harjutuses 40 lasku õhupüssist silmaga 409,7 saavutades sa-
muti 7. koha. Segapaaride harjutuses DUET sai Eesti võistkond 
Olesja Issatšenkova ja Robin Kahre 6. koha 616.9 silmaga.

Põlva Spordikool

Vasakult: Kristjan Kahre ja Robin Kahre Euroopa meistri-
võistlustel. Foto erakogust

Orienteerujatel algab 
rahvusvaheline koostööprojekt

31. jaanuaril ja 1.veebruaril Ahja Spordihoones ning 7.-8.veeb-
ruaril Mesikäpa hallis toimunud turniirist võttis osa 16 eesti jalg-
palliklubi. Nelja turniiripäeva jooksul käis 55 võistkonna koossei-
sus palliplatsil ligi 600 noort jalgpallurit. Pealtvaatajad said kaasa 
elada 130 mängule. 

Kaheksas vanusegrupis mängitud turniiril jagati välja 18 me-
dalikomplekti, millest korraldajaklubi, Põlva FC Lootose noortel 
õnnestus koju jätta kolmandik. Võideti neli teise ja kaks kolmanda 
koha karikat.   

Turniiri tulemused leiab FC Lootose kodulehelt fclootos.ee
Pildil:  TU14 vanusegrupi hõbemedalistid. Foto FC Lootos

Saalijalgpalliturniir Lootos Cup 2026 
toimus juba 30. korda

* Iiri õhtul avatud teemakohane baar. Lauabroneeringud: kultuur@
kultuurikeskus.ee /  tel. 52 173 33
Pilet: 15€ / 10€ / 8€ müügil Piletilevis ja Põlva Kultuurikeskuses.
* Seltskonna sooduspilet (4 inimest + ) 8€ pilet.

Piletilevi müügikohad Põlvas asuvad: PÕLVA KULTUURIKES-
KUS (E-R 11.00-16.00, v.a. riigipühad. Info: 58 818 148), SEL-
VER, MAKSIMARKET, CIRCLE K. 

Perepäev ootab osalejaid!
Ülestõusmispühade vaiksel laupäeval ehk 4. aprilli hommikul on 

põhjust tulla Põlva keskväljakule, sest kell 10 algab uue turuhoone 
juurest kogupere munadejaht. Sündmus on osalejatele tasuta!

Mäng on kahes keeles
Turuhoonest saab ajavahemikus kella 10-11 küsimustelehe, mida 

saab terve perega täitma asuda. Vastuste sõnastamiseks on vaja üles 
leida värvilisi plastikmune, mis on peidetud keskväljaku alale ning 
muusikakooli parki. Munade otsimine kindlasti meeldib lasteaia- ja 
algklassilastele, küsimustele vastamiseks on neil vaja (vana)vanema-
te kirjaoskust ja nuputamist. Põhikooli lõpuklasside ja keskkooliõpi-
lased saavad mänguga hästi hakkama üksinda või näiteks sõbraga 
kahekesi. Mängu tekstiline osa on täielikult nii eesti kui inglise kee-
les, seega ootame väga osalema Põlvamaa välismaalasi!

Finišis ootavad osalejaid auhinnad, millest kõige erilisem on 
spetsiaalselt selle sündmuse jaoks koostatud värviraamat. Pilte Üles-
tõusmispühade loost on värviraamatu jaoks üles joonistanud Tartus 
elav viie lapse ema Michelle Adkins. Raamatuke annab laiema üle-
vaate Ülestõusmispühade loo kontekstist ja erilisusest. Värviraamatu 
saab täidetud küsimustelehe eest. Lisaks loosime välja kolm kinga-
karbitäit auhindu.

Munadejahti korraldavad vabatahtlikud Põlva Jakobi Koolist, 
Põlva valla eri kogudustest (Mooste Baptistikogudus, Põlva Elu 
Sõna, Põlva Maarja kogudus, Põlva Püha Peetri kogudus), Tartu ko-
gudustest (Kolgata, Risttee, Karjase), abilisi on isegi Tallinnast ja 
Ameerikast. Neid kõiki ühendab soov tutvustada inimestele Üles-
tõusmispühade rõõmusõnumit Jeesusest. 

PS. Keskväljakule tuleb ringi kõndima ka üks kaunis kevadine 
kana-maskott, kellega saavad lapsed patsu lüüa ja pilti teha.

Hele-Maria Kangro
korraldaja

Laval: Reigo Tamm, Henrik Hinrikus ja Paul Neitsov, 
lõõtsakuningad Juhan Uppin, Kert Krüsban, Ott Leitham, 

Rasmus Kadaja ja Toomas Ojasaar, naljasketšid Kait Kalli 
esituses. Kõik numbrid seob tervikuks Ain Mäeots. 

Pärast kontserti jätkub pidu ehtsa simmaniga – 
tantsuks mängivad Audru Jõelaevanduse punt ja 

ansambel Tuulebant.
NB! Piletid on juba müügis Piletilevis.

Eelmüügist ostetud piletite vahel loositakse välja 16 
tasuta pääset järgmisele, 2027. aasta peole.

Põlva valla sportlased esinesid väga 
tublilt Coop Eestimaa omavalitsuste 41. 
talimängudel Rakveres. 

Põlva valla võistkond saavutas 62 
omavalitsuse seas suurte valdade kate-
goorias tubli 6. koha. Võisteldi murd-
maasuusatamises, lumelauasõidus, naiste 
võrkpallis, meeste korvpallis  ja juhtide 
võistluses, kus oma sportliku panuse andis 
volikogu esimees Indrek Käo. 

Tulemusi saab vaadata Eestimaa Spor-
diliit Jõud kodulehelt. 

Eesti omavalitsuste suvemängud toi-
muvad Jõhvis 15.-16. augustil 2026.

Põlva vald esines tublilt talimängudel
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Laarox OÜ
 ostab 

metsa- ja põllumaad. 
Pakume parimat hinda. 

Telefon 
552 7322

Põlva Teataja

Toimetus ootab kaastöid ja 
reklaame iga kuu 10. kuupäevaks 
e-post: ajaleht@polva.ee. 
Toimetaja:
Annely Eesmaa, 516 0435
Trükiarv: 6750 eksemplari      
Kojukanne: Omniva        
Trükk: Kroonpress AS
Põlva Vallavalitsuse infotelefo-
nid: 799 9470; 5883 6907

Ehitiste seadustamine,
kasutus- ja ehitusload

ja muud teenused.

Kirjutage või helistage
coreteloy@gmail.com

58142386

Õnnitleme!
102

Endla-Johanna Rämmal
Ahja alevik

98
Hella Randma

Põlva linn
96

Elfriide Huik
Loko küla

Hedviga Sisask
Põlva linn

95
Endla-Regina Sillaots

Põlva linn
Laine Kooskora

Loko küla
94

Liidia Basalajeva
Põlva linn

Elgate Karpson
Kaaru küla

93
Tiiu Tali
Tilsi küla

Ivar Hämelane
Põlva linn

92
Ehala Vasser

Tännassilma küla
91

Jakob Sabre
Adiste küla

Linda Konsberg
Suurmetsa küla
Valve Turba
Ahja alevik

Linda Kaldma
Põlva linn

90
Ene Punning

Põlva vald
Rein Kaldma

Põlva linn
Eha Soever
Himma küla
Eha Abram
Põlva linn
Malle Palo
Põlva linn

85
Veera Soodla

Põlva linn

Valve Lubi
Põlva linn

Valve Koiva
Kadaja küla
Õie Toova
Rasina küla

Anna Lillemägi
Põlva linn

Urve Lindam
Põlva linn

80
Eha Kaha

Mammaste küla
Milli Urbla
Ahja alevik

Ellen Filatova
Põlva linn
Urve Saar
Põlva linn

Reet Kappo
Põlva linn

Vaike Nurmoja
Põlva linn

Taimi Kesalo
Põlva linn

Mare-Riina Laik
Ahja alevik

Uno Villako
Orajõe küla

75
Urmas Öövel

Ibaste küla
Ludmilla Lašmanova

Lahe küla
Uno Kase
Tilsi küla

Ester Säälits
Põlva linn

Inga Hernits
Himma küla

Liidia Marga
Põlva linn

Tiina Narusk
Aarna küla

Kalle Tsäko
Kauksi küla
Liia Muld
Tilsi küla

Ene Siivak
Puuri küla

Imbi Mollok
Vastse-Kuuste alevik

Kaja Juurik
Ahja alevik

Aprillikuu juubilarid, kes ei soovi äramärkimist ajalehes, 
palume sellest teada anda hiljemalt 10. märtsiks

 tel 5919 2345

Helgi Kannel
1937-2026

Milja Mertens
1938-2026

Hellu Viljak
1940-2026
Väino Tirp
1940-2026

Mati Raudsaar
1940-2026
Ilmar Vares
1942-2026

Milvi Vellner
1943-2026
Ärni Kurik
1944-2026
Elo Parts

1945-2026
Enno Käbi
1947-2026

Inna-Regina Peetso
1948-2026

Mati Olle
1948-2026

Lembit Luukas
1953-2026
Rein Aruots
1960-2026

Kalmer Lilleorg
1961-2026
Jano Heinla
1966-2026
Ene Tint

1968-2026
Rene Kannimäe

1988-2026

Müüa 
3-meetrist küttepuud 

(kask, haab,
 sanglepp, 

valge lepp).

Info tel 524 3607 
Metsaserv OÜ

MTÜ Partsi ja Uibujärve Külaseltsi üldkoosolek 
20. märts 2026 kell 19.00 
Neitsijärve Loovusaidas 

Päevakorras:
1. 2025 . majandusaasta  aruande kinnitamine

2. Partsi ja Uibujärve küla kriisiplaani ja arengukava kinnitamine
3. Uute liikmete vastuvõtmine

Lisainfo: FB: Partsi ja Uibujärve küla, tel: 5662 8723

Kauksi küla
üldkoosolek

9. märtsil 
kell 18:00

Päevakorras: 
Heakord & Turvalisus

MTÜ Kauksi Küla 
Arendusselts

Ohtlike puude langetamine.
Puude hooldus/vormilõikus.

Kändude freesimine.
Hekkide hooldus.

Viljapuude lõikamine.
Okste ja tüvede äravedu.

www.arborprof.ee 
tel 5537638

Lahkus armas  
õde, ema ja tädi 

EHA  SEMM
15.05.1957  
22.02.2026

Leinavad 
Martin, Riho, 

Sigrid, Raido ja 
 Kristin peredega

Elanike arv seisuga 01.02.2026  mehi 6396, naisi  6604, kokku 13 000


